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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZEG

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor IO kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minder liirdc.écnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kűnyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A lap szellemi rcszct 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

Negyed évre 1 ft. 50 kr.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden ilsieöLcLean. és ©Őszen.,

Zombor, október 26.
Alább részletesen leszámolunk megyénk őszi 

közgyűlésének eredményéről; a tárgysorozatnak 
gazdagsága régen volt olyan nagy, mint most. 
A felületes szemlélő előtt sok ügy kis jelentőségű 
lebet ugyan, de aki bir érzékkel községeink kul­
turális és gazdasági érdekei iránt, az jól tudja, 
hogy mit jelent egy évnegyedes közgyűlés a me­
gyére nézve.

Egész halmaza a Iegvitálisabb kérdéseknek 
kerül eldöntés alá, simán ugyan, de a legérettebb 
és legéberebb propoziciók nyomán.

Nem erről akarunk azonban most szólni, 
mert ez más közgyűlések alkalmával is igy volt, 
hanem meg akarunk emlékezni egynéhány mo­
mentumról, melyek a legutóbbi közgyűlésnek ki­
váló fontosságot adnak s amelyek alkalmid szol­
gálnak egyet-mást elmondani.

Jókai Mórt Bácsmegye közönsége nagy lel­
kesedéssel ünnepelte, egyhangúlag járult hozzá 
irói jubileumának megüléséhez. A tűz, mely Bács­
megye közönségében, hazánk múltjának emlékei­
ért s a nagy férfiak ünnepléséért ég, ismét lobot 
vetett; jól esett látni a megye közönségét ily 
emelkedett hangulatban.

E tény regisztrálásánál csak egy körülmény 
késztet rövid megállásra. Dr. Vaálly Emil, a kulai 
nemzeti párt egyik korifeusa, egyenesen ki kelt 
Jókai ünneplése ellen. A felszólalás ugyan deval­
válódott a maga értékére, a megye lelkes közön­
sége indignálódva utasította vissza a felszólaló 
szavait és — bizonyára egy kicsit gondolkozóba 
is esett.

A nemzeti párt Jókai ellen! A nemzeti párt 
hazánk dicső múltjának, szellemi erejének egyik 
legnagyobb képviselője, megtestesítője ellen! Hisz 
ez lehetetlen; a nemzeti párt minden nemzeti 
kérdésben fokozottabb lelkesedést vindikál magá­
nak! Talán még sem a nagy nemzeti párt be­
szélt a gyűlésen.

De ha igy van a dolog, miért nem tiltako­
zott a nemzeti párt a közgyűlésen vagy sajtója 
utján e hang ellen. Módjában, kötelességében 
állott ezt bármilyen tormában megtenni.

A nemzeti pártnak kötelessége lett volna 
ünnepélyesen kijelenteni, hogy az a hang, mely

egy vezéregyéniségétől származott, nem az Övé, 
az a hang csak privát vélemény.

Ezt az eljárást köved mindig egy párt, ha 
egy vezértagjával nem ért egyet.

A megyei főügyészi állás a másik, melyet 
a legélénkebb érdeklődés kisért.

A közigazgatási szervezet a főügyésznek, 
mint a megye jogi tanácsadójának, mint a köz­
gyűlési határozatok törvényessége egyik őrének, 
eminens állást biztosit s igy méltán várta a leg­
nagyobb komolysággal a megye közönsége azok 
neveit, kik ez állásért kompetálnak.

A tény az, hogy csak egy jelölt kompetált; 
de tény az is, miszerint ez állás elnyerése a 
megye legkiválóbb jogi erőinek kell, hogy ké­
pezze ambícióját, tény az is, hogy a megyének 
saját érdekében kötelessége, hogy ezen állás el­
nyeréséért való nemes versenyre minden lehető 
módot megadjon.

S a megyei főügyészi állás betöltésének el­
halasztása is azt bizonyítja, mily scrupulosus 
gonddal őrködnek az illetékes körök azon, hogy 
e kiváló tiszt, a főügyészi tiszt, a leghivatottabb 
kezekbe jusson.

Nem a formának akartak eleget tenni, nem 
az volt a céljuk, hogy a megyének minden áron 
főügyésze legyen, hanem az lebegett szemük 
előtt, hogy a megye jövendő jogi tanácsadója a 
legkiválóbb jogászok közül választassák.

S miután azzal, hogy a főügyészi állásra 
csak egy pályázó jelentkezett, csak a formának 
s nem a lényegnek tétetett elég; — a megye 
illetékes tényezői a választás elhalasztását hatá­
rozták el azon biztos tudtcíban, hogy csak helye­
sen cselekednek, ha módot adnak a vármegye 
egyik legkiválóbb állásáért, a főügyészi állás el­
nyeréséért való versenyre azoknak, kik ismereteik 
és tapasztalataiknál fogva arra hivatottak és fel­
bátorítja azokat a pályázásra, kik nem bírnak oly 
nagy önbizalommal, mint az egyedüli folyamodó.

Es hogy arról is említést tegyünk, amit 
megyénk a legutóbbi közgyűlésen a gazdasági 
érdekekért áldozott: hivatkozunk arra a 100,000 
írtra, amit csendben feltűnés nélkül a kiépítendő 
palánka-verbászi vasútra megszavazott. E 100 000 
írttal több mint egy millióra emelkedett azon 
összeg, melyet a megye; vasútépítési célokra ál­
dozatkészen már megszavazott.

József főherceg üdvözlése, Jókai ünneplése, 
a főügyészi állás betöltésének megoldása s a pa­
lánka-verbászi vasút felépítéséhez való anyagi 
hozzájárulás képezte a múlt közgyűlés legkiválóbb 
momentumait.

Egyházpolitika. Az egyházpolitikai kérdések 
jelenlegi állásáról megint a legkalandosabb híresztelése­
ket terjesztik az ellenzéki lapok. Most már annyira 
jutottak, hogy újra felmelegitik a régi mesét Tisza 
Kálmán uralmáról. Hát persze el kell hitetni a világgal, 
hogy a kormány zsákutcába került s nem tud a maga 
erejéből abból kivergődni. Mit bánják Ők, hogy a mit 
Írnak, az nem igaz. A politikai hazudozást már rég nem 
tekintik ők államellenes dolognak. Nos hát, ha akad 
köunyenhivő olvasója az illető lapoknak, a Pester Lloydból, 
mely tán mégis csak jobban van informálva, megnyug­
tathatja lelkiismeretét. A mi pedig a minisztertanácsban 
történteket illeti, befejezték azon a hercegprímás és 
Schlauch bíboros véleménye felett való tanácskozást és 
pedig távolról sem abban az értelemben, mint azt az 
ellenzéki lapok akarják elhitetni. A kormány nem fog 
eltérni álláspontjáról s oly egységes házassági joggal 
fogja megoldani a kérdést, mely nincs tekintettel semmi­
féle felekezetre.

Szerb püspöki zsinat. Brankovics György 
szerb pátriárka a magyar miniszterelnök utján értesitte- 
tett, miszerint őfelsége a görög keleti szerb püspöki 
zsinatnak október 30 ára javaslatba hozott összejövetelét 
legkegyelmesebben megengedni kegyeskedett. A püspöki 
zsinatnak feladata lesz a bácskai és budai görög keleti 
szerb püspöki székeket választás utján betölteni és egyéb 
reá tartozó egyházi ügyeket elintézni. Az eddigi, száz 
éveken át minden választási szinódus alkalmával szo­
kásban volt királyi biztos kiküldésétől ez úttal eltekin­
tenek, mely legfelsőbb elhatározás, mint őfelsége és a 
magyar kormány részéről Brankovics György pátriárka 
személye iránt különösen kiváló kitüntető bizalom kife­
jezése tűnik fel és a hazafias szerb körökben örömteljes 
visszhangra talált. A görög keleti szerb püspöki kar 
tagjaihoz Versecre, Temesvárra, Pakrácra és Károlyvá- 
rosba meghívó leveleket menesztettek és azoknak oda- 
menetele a hét végén biztosra vehető. Brankovics György 
pátriárka újra megtette mindazon szükséges lépéseket, 
hogy a szerb egyházi kongresszust jövő tavaszra össze 
lehessen hívni.

Uj ceremónia az újoncok eskütételénél.
Eddig úgy volt szokásban, hogy az újoncok besorozta- 
tásuk után az előttük felolvasott eskümintát minden 
ünnepélyesebb ceremónia nélkül egyszerűen gépiesen 
utána mondták a felolvasónak s ezzel vége volt a szer­
tartásnak. A hadsereg rendeleti lapja most azon királyi 
elhatározást közli, mely az eddig minden nagyobb szer­
tartás nélkül végbement katonai eskütételt fényes kato­
nai ünnepséggé teszi. Ezentúl az esküt az újoncok lete­
szik ugyan besoroztatásuk után is rögtön, de ezenkivül

A „BÁCSKA" tárcája,
A sebek.

Ha szempilládon könnyét érzesz,
Egy cseppet könnyű ér zeni,

Ne engedd bármi lágy kezeknek 
Ezt a könnyet letörtem;

A köny a, szív föltámadása,
Friss balzsam az, jótétemény:

Ha szempilládon könnyet érzesz,
Nem vesztél el, van még remény.

11a mély sebet kaptál a harcban,
És napról-napra nem heged,

Ne engedd mély fájdalmaid közt 
Bekötni a vérző sebet,

Kinyílik ismét nemsokára
S vérzik lassan tovább-tovább :

Az a seb, mely vérzik magától,
Mélyebb seb az, a sorsra vád.

Hadd folyni könnyed úgy a mint jön, 
Forrása önként kiapad,

Hadd a sebet titkon sajogni,
A régi seb fáj újólag;

Mit kard vágott, hamar begyógyul,
Mit a világ bántalma, nem :

Keress azért írt a magányban,
Hol ápol a hű szerelem.

Hiador.

A „HAGY FALU“ KÖRHYÉKÉH.*)
Irta: Bársony István.

II.
Aki Szabadkán egy pár napig „mulató-vendég,“ 

azt bizonyosan elviszik Palicsra.
Palics körülbelül az Szabadkának, a mi nekünk, 

budapestieknek a Zugliget, csakhogy a budai hegyek 
közt sok-sok mészpor elnyelése árán fuvalmas, árnyékos 
völgykatlanokba jutni, a melyekben erdei levegő édes 
dohossága vesz körül; mig Palics sik vidékének egy 
széles, fehéren csillogó tó a legnagyobb szépsége, egy 
sima vizlap, a mely nem ösmeri a nappali árnyékot, ha 
csak az úszó felhő nem húz végig rajta egy mozgó 
barna foltot, mely megsötiti útja irányát s kivált az eléje 
került tószéli nádast.

Palics ma még csak egy szép reménység. Egy 
olyan kívánság, amely mindjárt teljesül is, mihelyt 
akarattá válik. A puszta óbaj, a pium desiderium, nem 
sok sikerrel kecsegtet már a mai realisztikus világban; 
akarni kell annak, aki célok felé tör. S Szabadka nem 
elégszik meg többé a vágygyal, hogy vajha az ő kedves 
Palicsa igazi kincsesé válnék, hanem ugyancsak rajta 
van, hogy ez a rejtett gyémánt mielőbb kiköszörülve 
csillogjon, kápráztasson.

Én már a szezon után láttam a fürdőt. Majdnem 
egészen kihalt volt; a villák1 környéke hallgatag, a ven­
déglő előtt egymásra rakott székek, a levelöket hullató 
nagy fák alatt a padokon itt-ott egy vendég, többnyire 
idősebb hölgy, olyan, akit nem a toiletteivel való kér­
kedés vágya visz a sokadalmak tanyájára, hanem a 
testi-lelki pihenés boldog reménysége.

Nekem igy tetszett ez a tájék, ezzel a kihaltságá- 
val, ezzel a hasonlatosságával a sivatagbeli oázisokhoz. 
Ha egy héttel korábban jövök, talán láttam volna még 
a fürdői nyüzsgés megszokott, sablonos képét; a „tengeri 
fürdő“ paródiáján mulathattam volna; hallhatom vala a 
„molo“-n sétáló makkegészséges fürdőző asszonykák 
madárcsicsergését, kacagását; szánhattam volna egy pár 
görvélyes nyomorékot, a kinek szenvedés ül az arcán,

*) Jelen kitűnő genre-képet a „Pesti Hiriap„-ból vesszük át. Szerk.

de Ezért reménykedés lakik a szivében: és mindezzel 
tönkre lett volna téve az az igazán feledhetetlen hangulat, 
amely ebben az őszi hervadásos időben körülölelte a 
part környékét s a széles tavat, hol a messzeségben 
szárcsák úszkáltak háborítatlanul.

Csónakunk halk csobogással kezdte szelni a pa- 
licsi tó tükrét.

Hiába volt már késő délután, a tiszta égről szinte 
nyárias melegséggel szakadt ránk az alkonyaira szálló 
nap fényessége. Pörkölte a sugár a nyakunkat, egy 
tenyérnyi felhő se közeledett, ami egy kis árnyékot 
ígért volna.

Eleinte le lehetett látni a sekély viz fenekére, de 
nemsokára belemerült az evező egészen a tóba; a mély­
ség megsötétült s visszaverte az ég mozdulatlan kékjét, 
mely a lapát paskolásától el-elsztirkUlt s lengeni látszott.

Bizonyos, hogy keserves tengerész lett volna be­
lőlem ; a fogság tudata kezdett kínozni, mint mindig a 
vizeken. Hát én most innen el nem mozdulhatok; rabja 
vagyok ennek a hitvány kis fateknőnek, amelynek az 
épségétől függök. Ha valami léket találna kapni, vagy 
egy hirtelen támadó vihar felforditaná: be csúnya dolog 
lenne abból! . . . Dehogy lenne egyéb, mint hogy nyakig 
kellene egy darabon gázolni az alacsony vizet, azután 
kinőne az ember a tóból s a széle felé már vigan bo- 
káznék benne a kénytelen-kelletlen fürdő után. Sekély 
az idei nagy szárazság után az egész Palics, a búvár 
akárhol is lefurbatja magát benne a homokos fenékig.

A tó közepéről visszanéztem az elhagyott partokra. 
Én istenem, mit tesz a madártávlat! A leszálló nap sárga 
világításában ott ragyogott a fürdő környéke, a parti 
fasor, a zöldkupolás Vermes-villa, a szabadfürdő egyszerű 
fabódéja, ügy ragyogott mind, mint az álombéli képek. 
Mintha valami szépséges festmény lett volna ez a való­
ság. Azt gondolom: „nini, ez itt mögöttem tán a cso­
dálatos Nepean-sziget, ahol szivevők és vakondokká vált 
emberek laknak, de akik a nappali világosságban nem 
igen matatják magukat.“ Végre felfedezek egy alakot a 
vendéglő tájékán. Találgatom, vájjon az a palicsi kopasz 
bunyó-e, aki arról nevezetes, hogy a legtökéletesebb 
tífusszal csak három napig feküdt, azután megunta a

HT Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



a tényleges szolgálattétel alatt is meg fogják isméte m 
az eklldt, még pedig minden év november havának els 
napján. Mindszentek ünnepén. A felesketés szaba eg 
alatt történik, hova a katonaság teljes díszben vonul 
ki a tisztikarral egyetemben. Az eskütétel szertartását 
istentisztelet előzi meg. Az első ily ünnepélyes tees-e- 
tést már most november 1-én megfogják tartam.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogli vármegye törvényhatósági bi­

zottsága f. hó 24-én rendes évnegyedes közgyű­
lést tartott.

Sándor Béla főispán Vi 10 órakor lelkes el- 
jenzések közepette szívélyesen üdvözölve a meg- 
jelent bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitja, 
a jegyzőkönyv vezetésével Karácson Gyula fő­
jegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésével pedig 
Tárczay Dezső vármegyei II. aljegyzőt bízza meg.

A tárgysorozat 1. pontja értelmében Schmausz 
Endre alispán olvasta fel jelentését a vármegye 
közállapotairól; a jelentést, melyet lapunk más 
helyén egész terjedelmében közlünk, egyhangú 
helyesléssel vette a törvényhatósági bizottság 
tudomásul.

A közgyűlés különben nagy érdeklődés mel­
lett folyt le, a mennyiben a bizottsági tagok a 
megye minden vidékéről igen szép számban gyűl­
tek össze.

József főherceg üdvözlése:
A tárgysorozat második pontja értelmében 

tárgyalás alá vették Schmausz Endre alispán, vár­
megyei bizottsági tagnak következő indítványát:

„Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság !

Nem szándékom ezen tekintetes bizottság 
dinasticus érzelmeihez folyamodni, s nem kívánom 
felidézni a dicső emlékű József nádor emlékét és 
azon benső kötelékeket, melyek a magyar nemzetet 
véle hosszú ideig jó és balsorsban összetűzték s 
melyek hazánk története és közviszonyainak fej­
lődése és fellendülése történetével amúgy is 
mindenkorra örvendetesen megőrizve maradnak; 
nem, mert oly kiváló férfiúról akarok megemlékezni, 
ki n^m csak boldogemlékezetű édes atyja érzelmeit 
átörökölte, de a ki mint ember és családfő egy­
aránt kimagasló s ki maga fenséges családjával 
együtt a niagyar nemzetnek már nem csak barátja 
és istápolója, de minden szokása, gondolata és 
ténykedése élén kiegészítő részesévé is lön, s ki 
mindezen előttünk megbecsülhetlen tulajdonai és 
erényei által, hazánk minden igaz fia által, a leg­
mélyebb tisztelet és szeretettel illettetik, s kinek 
az országban teljesített számos utazásainak mind­
egyike, önkénytelenül valóságos diadaluttá fejlődik 
s miután mindezeken kívül József főherceg ő cs. 
és kir. fensége, a legmagyarabb főhercegnek, 
nem csak a legfőbb hadúr kegye és bizalmából 
osztályrészéül azon szerencse jutott, hogy ő a 
Szent István koronája országai összes honvédségé­
nek főparancsnoka lett, de a nemzet ezen féltett 
kincsét oly odaadás, szeretet, fáradhatlan kitartás 
és buzgalommal képviseli, vezeti, oktatja, fejleszti, 
oltalmazza és tökéletesbiti, hogy annak tekintélye, 
harcképessége és harckészsége napról-napra fej­
lődvén, a honvédség beváltásának már számos 
alkalommal legmagasabb helyről is oly elismerést 
szerzett, melyre minden magyar ember szive meg-

dolgot s elment fát vágni negyven fokos lázzal — vagy 
tán valami emberformáju cölöp kisérti délibábot kívánó 
fantáziámat ?!

A délibáb eleven testté változik itt, a rezgő viz, a 
tüneményes tó ibol van körülöttem; a palicsi tájkép 
miattam akár csupa ábránd, csupa káprázat lehet ebben 
a pillanatban, úgy sem hiszek már a szépséges magány 
más elevenségében, mint amelyről az egyre röpködő 
szárcsák tesznek tanúságot.

Ezek a gyászruhás léha madarak ellepik a tó gyö­
nyörű síkját s egyre tovább és tovább csúsznak csó­
nakunk előtt. Az ember azt hinné, hogy gyors evezéssel 
könnyen ott teremhet mellettök s csak akkor néz nagyot, 
mikor a folytonos erőlködés és lapátolás dacára is 
ugyanaz marad a távolság a csónak meg az úszó madár 
között. Ha megunja a szárcsa a fárasztó versengést: 
nehézkes vergődéssel emeli ki testét a vízből s karélyos 
úszóit lecsüngetve röpül szorosan a viz színe fölött, be 
a nád közé.

Hogy elszürkült minden egy pillanat alatt!
Már nem csillog a viz, csak acélosan fénylik ; fent, 

a magas kékségen még van valami nyoma a nap elszórt 
aranyködének, de a tavon már egészen eloszlik a köl­
csönkért ragyogás.

Lement a nap.
Milyen hamar beesleledik már ilyenkor őszszel!.. 

Alig hogy eltűnik a nagy vörös golyó a^sürű nád mögött ! 
mindjárt érezni a légáramlatok hűvösségét, látni a 
vízből kiemelkedő párák lengő testét. A nyugati eget 
vérvörös lapály szegi be, mintha egy izzó sivatag vá­
lasztaná el ott a Tartarust a mennytől.

S ez a vérvörösség mesés szépséggel pirosítja meg 
a tó csendes vizét.

A gyorsan növekvő sötétségben széles biborszinű 
ut íajzolódik tőle a tó felületére, átmetszi az egész róna- 
ságot s rózsás párákat hint a messze sötétlő nádas 
üstökére. A visszaverődés törvénye egy kis északi fényt 
teremt itt; rövid ideig tart a csodás látvány, de annál 
fantasztikusabb, annál megkapóbb, mert nincsen időnk 
betelni véle. Mire felszabadul a lélekzetünk, már este 
vau az égen is, ragyogni kezd a csillag.

annyiszor örömmel dobbant fel, es ezen buzgó, 
odaadó, hazafias és sikeres működésé 26-ik év­
fordulója a legszebb alkalom arra, hogy nánta 
való határtalan tiszteletünk-, hálánk- es szerete- 
tünknek őszinte és hódolatteljes kifejezést adha­
tunk: azon biztos tudatban, hogy ezen tekintetes 
törvényhatósági bizottság tagjai bizonyára velem 
teljesen azonos nézetben vannak; van Szerencsem 
indítványozni, hogy: Bács-Bodrogli \ rmegye 
törvényhatósági bizottsága ő cs. es kir. ensege , 
József főherceg urat, — honvédfőparancsnoksága 
25-ik évfordulója alkalmából feliratilag üdvözölje 
és amennyiben ezen tény országosan megünne­
peltetnék, magát küldöttségileg is képviseltesse.1

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta 
az indítványt s ennek értelmében elhatározták, 
hogy ő cs. és kir. Fenségét, József főherceget, 
vármegyénk közönségé feliratilag üdvözli sehogy 
az esetleges országos ünnepélyen küldöttségileg 
vesz rész.

Jókai Mór jubileuma:
Ezután dr. Vujevich Zoltán megyebizottsági 

tag azon indítványa került szőnyegre, a melyet 
lapunkban már közöltünk annak idejen s a mely 
azt célozta, hogy koszorús Írónkat, Jókai Mórt, 
ötvenéves irói jubileuma alkalmából a vármegye 
közönsége üdvözölje és az országos ünnepélyeken 
küldöttségileg képviseltesse magát. Az indítványt 
egész terjedelmében felolvasták. A terem minden 
oldaláról felhangzott lelkes éljenek kétségtelen 
jelét adták annak, hogy mennyire rokonszenvezik 
minden egyes bizottsági tag indítványozónak 
nemes érzelmeivel. És mégis akadt valaki, a ki 
az állandó választmány javaslata ellen, a mely 
egész terjedelmében magáévá tette az indítványt, 
szót emelt. Dr. Vaálly Emil bizottsági tag kért 
szót. Szavainak bevezetéséül elismeri azt, hogy 
helyesen cselekszünk akkor, a midőn ilyen haza 
íias célú inditványnyal nem felejtkezünk meg arról 
az elismerésről és háláról, a melylyel nagyjaink 
iránt tartozunk. Ó csak most szerzett tudomást 
erről az indítványról s azt hiszi, hogy túl lőne 
a megyei törvényhatóság a célon, ha azt egész 
terjedelmében elfogadná. Tiz év óta nagyot fej­
lődött irodalmunk, vau is azóta e téren sok jele­
sünk, tehát ezektől sem szabad az elismerést 
megvonnunk. Ö nem szándékozik a koszorúból 
egy virágot sem leszakítani, de nem vesztegették 
meg az indítványban használt ékes epithetonok 
sem. Teljesen elismeri Jókai érdemeit, de a 
„tiintetésszerii küldöttséget“ fölöslegesnek tartja; 
elég az üdvözlés, mert nekünk csak egy nagy 
emberünk van s ez Kossuth Lajos!

Visszhangra persze ezek az alap- és indok- 
nélküli szavak épen nem találtak. Sőt ellenkezőleg 
már beszéd közben folytonos „eláll'1 kiáltásokkal 
zavarták meg a szónokot. Hanem igen is nagy 
lelkesedést provokáltak Csupor Gyulának szép 
szavai, a melyekkel áthatva a legnemesebb érzel­
mektől, az igaz meggyőződés erőteljes hangján, 
körülbelül a következőket mondotta:

,.Mindenekelőtt kifejezést ad annak, hogy 
előtte szóló beszéde után higgadtságát megőrizni 
férfias erejének egész összeségére van szüksége. 
Nem hitte volna, hogy a hármas hazában talál- 
kozhassék egy oly magyar hazafi, a ki a nemzet 
legnagyobb költőjének dicsőítésére célzó indítvány

A nádas ingó erdejéből egyre hangzik a kis köl­
töző vándormadarak csettegése, látni közülök néhányat, 
amint fel-felkapnak a levegőbe valami repülő rovar után, 
de nem tart sokáig ez a mulatság sem. Elfogy már 
lassankint a szúnyog, nem igen rajzik, inkább egyesével 
indul az eleven test párolgása után, alig hallani a zum- 
mogását. A tavi életnek úgy sincs itt valami nagy lár­
mája, most meg a megszokott kevés is némaságra válik.

Lgy-egy huzó vad ruca hápog, meg egy nádat 
hujó rókakölyök vakog, annyi az egész.

A. palicsi nyaralók, már a melyekben még lakik 
valaki, ezalatt szépen elcsöndesednek. A kit az ősz 
szépsége idekint tartott eddig, az mind bolondja a ter­
mészet csöndjének. Ezenkívül egyéb örömet most már 
úgy sem igen kínál ez a környék, hacsak a szerelmes 
szivek számára nem.

Milyen felséges pásztorórákat lehetne átélni ebben 
a magányban!

De még a boldogtalan szerelem is megtalálhatná 
itt a megnyugvást és azt az üdvözülésben fogantatott 
melanholiát, mely a szivek sebére egyetlen igaz és gyó 
gyitó orvosság.

Különben nagy reformok készülnek Palicson. Sza 
badka dédelgeti, kényezteti ezt a kedveltjét s ha csak 
ugyan úgy lesz, a hogyan tervezik, akkor egyszer majd 
nagyvilági fürdővé változik át Palics.

A villamos vasútnak, mely Szabadkáról Palicsra 
fog vinni, már ki van jelölve az útvonala; ha ez a vasút 
kész lesz, akkor fél Szabadka nyaralót épit a fürdő 
közelébe.

S ki tudja, nem jön-e akkor olyan idő is, a mi 
kor a palicsi tavon sikló gondolák serege kápráztatja 
majd apró lampionjaival a kiváncsi szemet? . . . Velen 
cei éjszakákat rendez majd a szezonban a fttrdőző fia 
talság, s olyankor rakéták sziporkázása fogja még job 
ban megfényesiteni a nyári éjszakákat.

A szerelmes párok majd összesimulnak gondolájok 
ban, s elkívánkoznak a rakétatűz elől ide, a susogó ná­
das világába, a hol legfölebb egy-egy hulló csillag 
sziporkázása küld kéretlen fényt a boldogságra boruló 
homályba.

alkalmával, a köznapi kritika szemüvegen keresz­
tül keresi a rímek összecsengésének merev sza­
bályait s megfeledkezik arról, hogy az Európa 
szivébe beékelt magyar nemzet egyik megismer- 
tetője s a világ rokonszenvének elévülhetlen er- 
demü megszerzője épen az volt, a kinek nevére 
50 éves jubileuma alkalmával milliók szive dobog 
fel s a kit, mint a haza egén tündöklő csillagot, 
hitvány papirrongyoknak feléje szórásával meg- 
homályositani nem lehet. Midőn az erthetlen kritika 
felett egyszerű napirendre térést indítványoz, hiszi, 
hogy kivétel nélkül minden hű magyar honfi ér­
zelmeit tolmácsolja azzal, ha a tett indítvány el­
fogadásával, Bács-Bodrogli vármegye részéről is 
kifejezi, miként a magyar nemzet világhírű koszo­
rúsával szemben a vármegye közönsége leróni 
kívánja őszinte elismerését, s nagyrabecsülése és 
hálájának törhetlen érzelmeit kifejezendő, küldött­
ségileg jelen meg a nemzet egyik büszkeségének
szirte előtt!“ f

Ezen szép szavak után dr. Vaally Emil nem 
is kívánt a zárszó jogával élni, hanem megadta 
magát, a mi némileg mentségére szolgál kissé 
komikus indítványa és illetve annak megokolasa 
miatt.

Az állandó választmány javaslata tehát ha­
tározattá vált; ennek alapján a megye közönsége 
Jókai Mórt ötvenéves jubileuma alkalmából üd­
vözli s az országos ünnepségeken küldöttségileg 
vesz részt.
A volt főügyész búcsúja s a főügyészi állás:

A közgyűlésnek egy harmadik erdekes, talán 
legérdekesebb pontja a főügyészi állás betöltése 
volt. Ez előtt azonban tárgyalás alá vétetett 
Schlagetter Gyula volt vármegyei főügyész és 
jelenleg Zombor sz. kir. város polgármesterének 
következő búcsúzó levele:

„Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság! 

Zombor szab. kir. város közönsége által a 
polgármesteri székbe meghivatvan, a választást 
elfogadtam ; midőn ezt a tekintetes törvényhatósági 
bizottságnak bejelentem, eddig viselt vármegyei 
tiszti főügyészi állásomról leköszönésemet elfogadni 
kérem !

Habár nem volt okom a tekintetes vármegyei 
törvényhatósági bizottság bizalmából és kegyes­
ségéből hét éven át elfoglalt tiszti főügyészi állá­
somból elkívánkozni és habár a tekintetes törvény- 
hatósági bizottság részéről irányomban mindenkor 
tapasztalt jóindulatú támogatás és méltánylás a 
vármegyei főügyészi díszes állástól való megválást 
nekem valóban nehézzé és fájóvá teszi: Zombor 
város törvényhatósági bizottsága részéről, a pol­
gármesteri szék megüresedése alkalmából, csekély 
személyem iránt a bizalom oly módon és alakban 
nyilvánult, hogy annak, mint Zombor városi polgár, 
ki nem térhettem, azt parancsnak éreztem és 
engedelmeskednem kellett.

Midőn távozom, magammal viszem azon ön­
tudatot, hogy mindenkor tőlem telhetőleg érdemes 
kívántam lenni a tekintetes törvényhatósági bi­
zottság jóindulatára és kegyességére; melyért ez­
úttal is forró, hálás köszönetét mondok,

Csekély tehetségemmel mindenkor töreked­
tem tiszttársaimmal egyetértve és karöltve megyém 
érdekeit teljes szívből és odaadással szolgálni.

És engedje meg a tekintetes törvényhatósági 
bizottság, hogy ha állásomtól megválva, a vár­
megye szolgálatából el is távozom, mint a vár­
megye székhelyének és központjának polgármes­
tere, Bács-Bodrogli vármegyétől teljesen elszaka- 
dottnak magamat azért ne érezzem!“

A levél felolvasása után Schmausz Endre 
alispán emelt szót s méltányolva Schlagetter 
Gyulának a vármegyei tiszti főügyészi állásnak 
betöltésében tanúsított kiváló szakavatottságát, 
ritka lelkiismeretességét és pontosságát, azt indít­
ványozza, hogy a közgyűlés fejezze ki a távozó 
iránt jegyzőkönyvileg elismerését, amit a közgyűlés 
„éljen Schlagetter“ kiáltásokkal elhangulag el is 
fogadott.

Ezután került a főügyészi állás betöltésére 
a sor. Sándor Béla főispán felkéri a közgyűlést, 
hogy válassza meg a kijelölő bizottságba a három 
tagot. Schmausz Endre alispán ajánlatára Latino- 
vits Pál, Fernbach Antal és Városy Károly vá­
lasztatnak meg. A főispán pedig a maga részéről 
Czirfusz Ferene, Trischler Ferenc és Piukovits 
József bizottsági tagokat nevezi ki. A kijelölő 
bizottság félre vonulván tanácskozásra, ennek 
eredményeképen Sándor Béla főispán tudatja a 
közgyűléssel, hogy egy pályázati kérvény érkezett 
be (dr, líorváth Ákosé); ezt a pályázót azonban 
a bizottság nem jelöli ki. így tehát a választás 
elmarad a jövő közgyűlésre.

A tárgysorozat további pontjaira nézve kö­
zöljük a következőket:

A közgyűlés egyébb tárgyai:
Belügyminiszteri intézvény a vármegye 1894. évi 

költségvetésének elkészítése tárgyában és ennek kapcsán 
ezen költségvetésnek bemutatása és megállapítása. —
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nyolc éves fin vívott párbajt élet-lialálra, mert az 
egyik azt mondta a másiknak egyik állítására: 

Ez nem igaz!“
Ez utolsó évtizedben számos honfivér itatta 

a földet a szerencsétlen párbajnak miatta! És a 
legislativa nézi ezen garázdálkodást, összetett 
kézzel és nem igyekszik drákói szigorral véget 
vetni ezen pogány szokásnak.

A második betegség, epidémia, a mely szin­
tén rágódik a társadalom testén : az öngyilkosság. 
Ez utóbbi már sporttá és divattá vált. Tiz, tizenöt 
éves gyermekek, tanulók, kiket az anya vagy 
atya megdorgált; férfiak, kik nem tudnak könnyű 
módon sok és nagy vagyonra szert tenni; nők, 
kik ábrándképeiket meg nem testesíthetik: ön­
gyilkosokká válnak. Aggok, kik már a szélén 
állanak, nem tudják bevárni a természet pro­
cesszusát, életuntságból öngyilkosokká lesznek, 
l’iatal leánykák, kik most hagyták el az iskolát 
és fejőkbe vették, hogy ezt a tejszáju siheder 
diákot szeretniük kell, de mert a mamájuk és 
apjuk ezt a „gyermekjátékot1 nem tűrik, hát 

. fioshalállal“ múlnak ki.
Utóbbi időben a katonaságnál is lábrakapott 

az öngyilkosság. Mintha ezelőtt nem lett volna 
..kurtavas1, „dunklr és „komiszkenyér.“ Azért 
bizony nem vette azt a baka annyira a szivére, 
hogy szolgálati fegyverével ellensége helyett, 
édes magát lepütfentse !

Bizony beteg állapotok grasszálnak társas-
életünkben !

A bölcs törvényhozásnak kell gátat vetni 
vagy jobban mondva, véget vetni a párbajnak, 
a mint azt Angolországban tették és Belgiumban 
teszik.

Az egyháznak, iskolának, tanároknak, taní­
tóknak, papoknak pedig karöltve kell működni: 
tanítva, nevelve, prédikálva az öngyilkosság bű­
nös és gyáva voltát! Mert hova leszünk, ha e 
két társadalmi betegség, epidémia, igy progres­
sive tovagyarapodik ?

Közgazdaság.
Vásárjogtulajdonosok figyelmébe. A

földmivelésiigyi miniszter egy igen fontos rendeletet 
adott a napokban ki, vonatkozik a rendelet arra a tör­
vényre, a mely elrendeli, hogy a vásárjogtulajdonosok 
vagy vásárbérlők kötelesek a vásár után a hulladékokat 
dezinficiálni és elhordatni. Arra való tekintetből, bogy 
ezen törvénynek nem mindig és nem mindenhol feleltek 
meg elég pontossággal, a földmivelésiigyi miniszter fent 
említett rendeletében ezen törvény szigorú be nem tai- 
tását kihágásnak minősiti s 100 írtig terjedhető pénz­
bírsággal sújtja, a mi úgy köztisztasági, mint pedig 
közegészségügyi szempontból igen üdvös intézkedés.

Naptár.

Október.

Havi és Katholikus 
heti nap naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

27 Pént. Szabina vt.
28 Szom Sim., Juda
29 Vas. A 23 Nárcisz
30 Hétfő R Alfonz
31 Kedd Farkas pk.

Szabina 
Simon, Juda 
A 22 Nárcisz 
Kolos
Ref. eml.

15 Lucián vt.
16 Longin vt,
17 C 22 Ozeás
18 Lukács ev.
19 Joel pr.

Felelés szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
13803. sz. 
tkvi 1893.

Vasúti
— Érvényes 1893. évi

menetrend.
október hó 1-től. —

Budapest—Szabadka—Újvidék. Újvidék—Szabadka—Budapest.

Sz.-v. : Gy.-v. Sz.-v. I V.-v.
I—HL I. II. I—III. I—III.

77351 2.35 4.45 I 9.45
1.35 6.05 9.58 1 4.26
1.46 1 6.17 4.61 1 4.35
2.11 4.56 5.17
2.34 6.50 5.37 : 6.49
2.56 6.10 , 7.20
3.16 7.21 6.40 7.46
3.34 7.37 érk. 8.16
3.51 8.39
4.19 8.14 1.12 9.19

Dálya—Szabadke

6.45 2.05 5.28
7.16 2.29 5.54
7.42 2.49 6.18
8.22 3.17 6.53
8.41 3.38 7.19
9.17 3.59 7.47
9.34 4.13 8.04
9.49 4.25 8.18

11.14 5.25 10.00
11.29 1 5.37 10.18

L tipr. Sz.-v. Gy.-v. 1 Sz.-v. ] V.-v.
í. I—III-I I. II. 1 I—III. 1 I—III

ind. BUDAPEST érk. 10.15 1.10 I 7.30 7.09
érk. SZABADKA ind. 5.05 1 9.46 1 2.20 11.13
ind. SZABADKA érk. 8.02 1 9.32 1.45 1 10.20

Csantavér 7.19 , 77 1.21 9.41
Topolya 6.43 9.00 1.02 9.12
H.-Feketehegy 5.45 77 12.36 8.36
Verbász-Kula 5.09 8.31 12.18 8.09
Ó-Keér 77 8.16 11.55 7.36
Kiszács 77 11.38 7.05

érk. ÚJVIDÉK ind. 77 7.47 11.16 7.27

a.. Szabadka—Dálya

ind. SZABADKA érk. 8.43 1.24 i 10.09
Tavankut 8.09 1.00 9.36
Bajmok 7.45 12.44 9.13
N.-Militics 6.54 12.08 8.19
Zombor 6.34 11.53 7.53
Prig. Szt-Iván 5.57 11.26 7.11
Szónta 5.31 11.12 6.51

érk. GOMBOS tompítk. ind. 5.26 10.59 6.33
ind. ERDŐD érk. 4.16 9.58 5.12
érk. DÁLYA ind. 4.00 9.45 4.57

Tv. szsz
949.
II. III.

7.23

Szabadka—Baja. Baja—Szabadka.

6.50 2.45 5.40 ind. SZABADKA
7.20 3.15 6.17 Csikeria
7.52 3.47 6.57 Bács-Almás
7.58 3.53 7.04 Almás
8.26 4.21 7.39 Bikity-Borsód
9.00 4.55 8.20 érk. BAJA

érk.

ind.

9.10
8.41
8.15
8.03
7.35
7.00

12.50
12.21
11.58
11.43
11.15
10.40

10.24
9.51
9.21
8.59
8.27
7.42

Szabadka

Jegyzet.
vannak megjelölve.

Az

-Ó-Becse.
S ! 2.10 ind.
) ; 2.42

I 3.11 
; i 3 35
ij_4.04

4 4 0 
5.19 
5.37 
5.59 
6.25 

órától

Ó-Becse—Szabadka.

SZABADKA érk. 
Békova
Ó-Kanizsa szállás 
Zentai szállások 
ZENTA ind.

érk.ind. ZENTA 
Ada 
Mohol
Bács-Petrovoszelló 

érk. Ó-BECSE ind. 
reggeli 5 óra 59 percig terjedő éjjeli idő az óraszámok kövér betűkké

8.53 
8.26 : 
8.07 
7.32 
7.00 
6.40 
6.06 
5.45 
5.18 
4.48

6.07
5.39
5.13
4.37
4.05
3.45
3.11
2.53
2.31
2.00

8178. sz. 
kig. 1893.

Pályázat.
Báes-Bodrogh vármegye Ü-Keér községében 

megürült községi orvosi állásra ezennel pályáza­
tott nyitok.

Minek folytán felhívom a pályázni kívánókat, 
miszerint az 1876. évi 14. t. c. 143. §. értelmé­
ben felszerelendő kérvényüket f. évi november 
hó 25-ig alulírottnál nyújtsák be, mert a később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Ezen állással évi 600 írt javadalmazás jár. 
A megválasztott orvos a szegényeket ingyen 
tartozik gyógykezelni, mig a vagyonosok gyógy­
kezelési (látogatási) dijai a község és az orvos 
között az idézett törvény 145. §. értelmében 
kötelezendő egyesség utján fog megállapittatni. 

Újvidék, 1893. október 23-án.
Kolozsváry Sándor,

főszolgabíró.

Prig.-Szent-Iván község elemi népiskolájánál 
leköszönés folytán megüresedett rendes tanítói 
állásra pályázat nyittatik. Évi jövedelme 450 frt 
készpénz, 5 öl kemény hasábfa, szabad lakás és 
kis kert használata. Tannyelv német-magyar. A 
megválasztott tartozik úgy a rendes, valamint az 
ismétlő iskolában az iskolaszék által meghatáro­
zandó egyik osztályban az előirt tantárgyakat 
tanítani. Pályázók felkéretnek kellően felszerelt 
kérvényeiket f. évi november Iló 14-ig a 
helybeli iskolaszékhez beküldeni.

Prigl.-Szent-Iván (Bácsmegye), 1893. évi 
október hó 26-án.

AZ ISKOLASZÉK.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, miszerint özv. Joanovits szül. Gazi- 
barits Anna zombori lakos végrehajtatnak Plavsits Milán 
zombori lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 frt s jár. 
iránti végrehajtási ügyében 11957/1893. sz. alatt kibo­
csátott árverési hirdetményben, a zombori 7218. számú 
tjkvben A + alatt foglalt, Plavsits Milán nevén álló 
(18518—18519.) hr. sz. 1182712 Q öles ingatlan 25 frt, 3—3
a (18522—18524/a.) hr. sz. 2 hold 3714/12 □ öles in- I -----
gatlan 655 frt, a (18771—18775.) hr. sz. 1 hold 107b -/,a 
FI öles ingatlan és azon levő 1001. ö. i. sz. szállásház 
393 frt, a (18417—18419.) hr. sz. 1 hold 650 □ öles 
ingatlan 207 frt, a (18346—18348/a.) hr. sz. 4 hó d 
3S18/,» D öl ingatlan 370 frt, a 18495. hr. sz. 1 hold 
6918/ □ öles ingatlan 192 frt, végül az időközben a
zombori 8463. sz. tjkvbe Plavsits Milánné szül. Kanunts 
Persza nevére átirt (18484—18485.) hr. sz. 2 hold 
9961 Via C3 öles ingatlan 286 írt kikiáltási árban az 
ISO?,, évi november hó 28-ik napjának délutáni 3 órájára 
kitűzött árverés az 1881. LX. t. c. 167. § a alapján a 
zombori takarékpénztár végrehajtató érdekében és 9o0 
frt tőkekövetelése s járulékai kielégítése végett meg­
tartatni fog.

Kelt Zomborban, 1893. évi október ho 4-én. A 
zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törvszéki biró.

fí somboiű határban léüő s a bajai 
otrszáguf mentén fiekuő, uolf ßaichU 
fiele szállásomat, hötmlbeíiil StO ka= 
tasztpális holdnyi területtel, 189T. éüi 
október hó Újétól ő, illetne 4 énre 
bérbeadóm.

fiérbeoenni szándékozók alulírott 
tulajdonoshoz fordulhatnak.

Wámoscher Mihály,
Prigl.-SUt.-Iván.

A mélykúti rém. kath. elemi népiskolánál a IV., 
V. és VI. leányosztályu férfitanitói állásra pályázat 
kirdettetik. Javadalmazás: oszt. ért. 400 frt készpénz, 
3 öl puha tűzifa, 2 öl fűtő szalma és szabad lakás. 
Előléptetés esetén pedig az iskolaszék által kijelölendő 
osztályra, az azzal egybekötött javadalmazással. A meg­
választottaknak kötelességük az ismétlő iskolát is külön 
díjazás nélkül tanítani. Az állás azonnal elfoglalandó. 
A szabályszerűen felszerelt kévények folyó évi no­
vember hó 4-ig a mélykúti rém. kath. iskolaszékre 
címezve főtiszt. Tormásy Gábor kér. esperes úrhoz 
Katymárra küldendők.

Kelt Mélykuton, 1893. október 19-én.

Kurka Károly,
g_2 iskolaszéki elnök.

2—1

Szikviz-gyár eladás!
SZABADKÁN a legjobb hírnévnek örvendő

és a mai kor igényeinek megfelelően
berendezett

szikviz-gyár,
xnáus ■vátllala/t

és a vevő-körrel együtt átadandó. 
Bővebb értesítést nyerhetni Szabadkan

BALÁS piri J.
2—1 tulajdonosnál.

6888. szám.
kig. 1893.

Ó Palánka községében leköszönés folytán ürese­
désbe jött községi szülésznői állásra ezennel pályázatot
hirdetek. . ,

A szülésznői állás javadalmazása évi 100 frt kész- 
pénzfizetés és minden születési eset után az illető által 
fizetendő 1 frt.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt és képesítésüket igazoló kérvényeiket hozzám
folyó évi október hó 25-ig bezárólag térj esz- 
Sxék |}6

Palánkán, 1893. október 5-én
CSUPOR GYULA,

2_2 főszolgabíró.



Mellé!8138. sz. 
kig. 18937

JfátyéjaJi ^íriehéití(.

Bács-Bodrogh vármegye Ó-Soóvé, Uj-Soóvé, 
Kulpin és Deszpot Szent-Iván községekből Ó-Soóvé 
székhelylyel alakult körállatorvosi állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy az 
1883. évi VII. t. c. értelmében felszerelendő kér­
vényüket folyó évi november hó 20-ik napjáig 
alulírottnál nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása 600 frt évi fizetés, 
hússzemle dijak, továbbá az állatok gyógykeze­
léséért a választás után a községekkel egyezsé­
giig megállapítandó látogatási dijak.

A körhöz tartozó községek bejárása alkal­
mával díjmentes fuvar.

Kelt Újvidéken, 1893. évi október 21-én.
Kolozsváry Sándor,

főszolgabíró.

6062. sz. 
kig. 1893.

Árlejtési hirdetmény.
A zombori kir. ügyészség felügyelete alatti kir. 

fogház 1894. év folyamán szállítandó különféle, neveze­
tesen búza, szalma, disznózsír fenyűkorommal, fényű- 
mag, nyirfaseprő, cirokseprő, házi-szappan, borecet, 
faggyugyertya, mész, karbolsavas-mész és vasgálie 
szükségleteinek biztosítására f. évi november hó 
7-én d. e. 11 órakor saját hivatali helyiségében 
zárt Írásbeli ajánlatokkal egybekötött árlejtést hirdet, 
melyre az árlejtezni óhajtókat oly megjegyzéssel hívja 
meg, miszerint bánatpénzül (40) negyven frt készpénz­
ben illetve tőzsdeáron jegyzett állampapírokban leteendő.

Az árlejtési feltételek a hivatalos órákban e kir. 
ügyészi hivatalban megtekinthetők.

Zomborban, a kir. ügyészségnél 1893. évi október 
hó 20 án.

iHIa.rd.os,
3—2 kír. ügyész.

5294. szám. 
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bajai járásban a vaskuti 

körorvosi állás leköszönés folytán betöltendő lévén, arra 
ezennel pályázat nyittatik.

A körhöz — melynek székhelye Vaskút — Báth- 
monostor község tartozik, összesen 7447 lakossal.

Évi fizetése: szabad lakás, Vaskút községtől 315 
frt 88 kr, Báthmonostor községtől 120 frt, nappali láto­
gatási díj 30 kr, éjjeli 50 kr, halottkémlésért 20 kr.

A körorvos tartozik Báthmonostor községbe he- 
tenkint egyszer megjelenni, hová a község által a szék­
helyről dij nélkül szállittatik.

Felhivatnak mindazok, kik eme állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1876. évi XIV. t. c. 143., illetve az 
1886. évi XXII. t. c. 73. § a értelmében szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket e hivatalnál bezárólag folyó évi 
november hó 12-éig annál inkább nyújtsák be, 
mert a később érkezett kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

A választás folyó évi november hó 14-éu délelőtt 
10 órakor fog Vaskuton a községházánál megtartatni.

Baján, 1893. évi október hó 19-én.
Latinovits Gyula,

3—2 főszolgabíró.
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6789. sz. 
kig. 18937

Árlejtési hirdetmény.
A vármegye tek. alispáni hivatalának f. évi 28292. 

sz. alatt kelt rendelete alapján közhírré teszem, hogy 
Vilova községében épiteni engedélyezett iskola felépí­
tésére vonatkozó nyilvános árlejtés hivatalomnál f. évi
október hó 29-én reggeli 10 órakor fog
megtartatni.

Az engedélyezett kikiáltási ár 3387 frt 77 kr, az 
árlejtezni óhajtók kötelesek az árlejtés kezdete előtt 
a fenti összegnek 10%-át óvadékul hivatalomnál letenni.

Zárt ajánlatok az árlejtés megkezdéséig, utóajánla­
tok pedig egyáltalában nem fogadtatnak el.

Az árlejtési feltételek és a műszaki okmányok 
alulirt hivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor be- 
tckinthetők.

Kelt Titelen, 1893. évi október hó 16-án.
VOJNICS,

~ ~ főszolgabíró.

m ” - - - - i
3 
3 
3 
3 
3

Eszenciákat
ram, cognac, mindennemű 
szeszes italok, asztali li­
kőrök és különlegességek
azonnali elhibázhatlan elkészí­
tésére a legkitűnőbb minőségben 
szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, 
vegyileg tiszta eceteszenoiát 
kellemes izű borecet és közön­
séges ecetek gyártásához. Leírá­
sok és használati utasítások in­
gyen mellékeltetnek.

I^i-váló eredményért lsez;esl3:eca.el£.

Arlapot bérmentve küldök.

5212. szám.
kig77s93.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

Bezdán és Kolluth községekből álló állatorvosi kör ré 
szére Bezdán község székhelylyel rendszeresített kör 
állatorvosi állás betöltésére ezennel pályázatot hirdetek, 
s a pályázni szándékozókat felhívom, hogy az 1883. évi 
I. t. c. és 1888. évi VII. t. e. értelmében felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket hozzám f. évi december hó 
ló-ig nyújtsák be.

A körállatorvos javadalmazása 600 frt készpénz 
fizetés és a körhöz tartozó községek területén hivatalos 
eljárás közben ingyen fuvar.

A gyógykezelési dijak utólag fognak egyezségiig 
megállapittatni.

Zombor, 1893. évi október hó 14-én.
Trischler Ferenc,

3—3 főszolgabírói helyettes.

5212. szám. 
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

Gákova, Krusevlya és Sztanisics községekből álló állat­
orvosi kör részére Sztanisics község székhelylyel rend­
szeresített körállatorvosi állás betöltésére ezennel pályá­
zatot hirdetek, s a pályázni szándékozókat felhívom, 
hogy az 1883. évi I. t. c. és 1888. évi VII. t. c. értel­
mében felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám f. évi 
december hó lé-ig nyújtsák be.

A körállatorvos javadalmazása 600 frt készpénz 
fizetés és a körhöz tartozó községek területén hivatalos 
eljárás közben ingyen fuvar.

A gyógykezelési dijak utólag fognak egyezséffilee 
megállapittatni. ' p

Zombor, 1893. évi október hó 14-én.

3—3
Trischler Ferenc,

főszolgabírói helyettes.

Az aj pénz!
Mi minién kapható két korináért!

1 női alsó ruha csinos és valódi színekben . 2 kon 
1 női nadrág vagy kötött ing, igen meleg . 2 
1 női schiffon ing dús hímzéssel .... 2
1 pár női angol házi cipő fekete és divat

színekben....................................................2
1 női karmantyú (Muff) nyulbőrből csak . 2
1 női derékfűző legújabb francia szabású 4, 3 és 2
2 és 4 pár női harisnya minden színben . 2
1 női selyem vagy csipke kendő .... 2
1 női berlini fejkendő dús selyem hímzéssel 5,3 és 2 
v, tucat női zsebkendő, színes szegélylye! . 2
1 fehér vagy színes asztalkendő 8/4 □ damaszt 2 
1 kötött gyermek alsó öltözet vagy ruhácska 2
v, tucat evőkanál jó minőségű..................... 2
7g tucat kávéskanál tejmeritővel együtt . . 2
1 női kézi kosár igen csinos kiállításban 1 és 2

TUr silóin a,ls::
1 kötött ing (System Jäger) minden nagy­

ságban csak................................................2 korona.
1 kötött nadrág, igen meleg........................... 2 „
1 pár valódi prágai bőrkeztyű (kötött 1 korona) 2 „
1 férfi kalap......................................... 4 és 2 „
1 angol esernyő....................................4 és 2
2 vagy 4 legújabb divatu nyakkendő . . 2 „
7í tucat férfi gallér minden faeonban . . 2
V4 tucat férfi kézelő minden fazonban . . 2

Azonkívül dús választék férfi-ingek, illatsze­
rek, fog- és ruhakefék stb.

Selyem szalagok, csipke és ruha-diszek 
rendkívüli jutányos áron kapható.

Pf Hol?
A gyermekjáték-, divat- és diszmü-raktárban

GRÜNWALD J.
Falcione Gyula-féle házban

10- a korzón.

5212. szám.

uin i k - k niese y a r ae
[c peága.
w Megbízható ügynökök kerestetnek. ~
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2226. sz.
polg. 1893.

Alulírott kir törvényszék részéről közhírré tétetik 
hogy Magyaríts Matia Iván és Fábián javára a 7omhm- város árvaszékénél kezelt és időközi kímatokkaf 76frt 

krra folszaporodott készpénz jelenleg a • i •adó- mint letéthivatalban kezeltetik. g ombori klr- 
Felhivajnak ennek következtében mindazok kik

M 21 nsí iSn i J„,i í
miniszteri ie ti tlíj^ if-rtT
Lírom bó alatt e tŐrL.íéíÍT “
jelentsék be, mert annak ekeké „tán°°a I te°nyosabban
SÄ» azonban kamat fofaz ÍS
tése alánján ft7ál|01’ azutan Peí% az adóhivatal jelen- ián a feleknek -Ilan!pénztárba fog szállíttatni, fenmarad-
határidőn belül éértyS”“ * ‘5rVé°3'e8 eléíUlé8Í

Zomborban, 1893. évi március hó 31 én.
A kir. törvényszéknél.

Szabó Imre, Széchényi József,
kir. torvszéki jegyző. kir. törvszéki elnök.

kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

0 Szivac> Uj-Szivac községekből álló állatorvosi kör 
részére O-Sz.vac község székhelylyel rendszeresített kör­
állatorvosi alias betöltésére ezennel pályázatot hirdetek 
j a Pá|yázm szándékozókat felhívom, hogy az 1883. évi’ 
I. t. c. és 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt pá­
lyázati kérvényeikét hozzám f. évi december hó 
1-eig nyújtsák be.

A korállatorvos javadalmazása 600 frt készpénz 
hzetes és a körhöz tartozó községek területén hivatalos 
eljárás közben ingyen fuvar.
megálkpütatn^6261081 UtÓkg f°gnak egyezségileS

Zombor, 1893. évi október hó 14-én.

3 -3
Trischler Ferenc,

főszolgabírói helyettes.

5212. szám. 
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény,
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

Csonopla, Kernyaja és Nemes-Militics községekből álló 
állatorvosi kör részére Csonopla község székhelyivel 
rendszeresített körállatorvosi állás betöltésére ezennel 
pályázatot hirdetek, s a pályázni szándékozókat felhívom 
hogy az 1883. évi I. t. c. és 1888. évi VII. t c értel­
mében felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folvó 
évi december hó 1-éig nyújtsák be. 
fi MA A koráll.atorv°s javadalmazása 600 frt készpénz-
eljárás körte^tgyeí'hvar62866611 te'“h'6° hÍVa'a,°8

megálfap!toíniteZeléSÍ dÍjat ““‘"S f°gnak =gye™ég»eg 

Zombor, 1893. évi október hó 14-én.

Trischler Ferenc,
főszolgabírói helyettes.3—3

Zombor, Bittermann Nándor könyv- is kőnyomdájából.

Árverési hirdetmény.
A nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi magy. 

kir. minisztérium 19310/1893. számú engedélye és a nagy­
méltóságu és főtisztelendő kalocsai érsek ur 1392/1893. 
száma rendelete folytán a kalocsai érseki uradalom 
tulajdonát képező a déronyai 271. számú betét­
ben 3073. hr. sz. a. fölvett 2 hold 1132 □ öl 
kiterjedésű s 32 frt 49 kr kataszteri tiszta 
jövedelemmel biró úgynevezett szérűsker- 
tet alulírott kir. közjegyző, mint az érseki uradalom 
jószág-igazgatóságának megbízottja, a f. évi október 
ho 29-ik napján d. u. 3 órakor Déronya 
községházánál tartandó nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek eladni fogja.

Az árverési feltételek a következők- 
1. Kikiáltási ár 772 frt.

im bánatpénz 80 frt, mely miudenik árverezni 
szándékozó által az árverés megkezdése előtt alulírott 
kir. közjegyző kezeihez lefizetendő.

3. Vevő a véteiárt 3 egyenlő részletben köteles 
enzetni, és pedig: lz3 részt az árverés jóváhagyása 

után 8 nap alatt, — 7s részt az árverés napjától szá­
mított fél év — és 7s részt ugyan ezen naptól számi- 
ott egy év alatt, az árverés napjától számított 6° , 
tárnátokká! együtt. — A fizetés a kalocsai érsekség 
tözponti pénztáránál teljesítendő. — A bánatpénz a vé- 
telár utolsó részletébe fog beszámíttatni.
, . A vevő az ingatlant az árverés után azonnal 
birtokba veheti.

5. Az árverési vétel a nagyméltóságu és főtiszte- 
endo kalocsai érsek ur, és a nagyméltóságu vallás- és 
öícoktatásügyi magy. kir. miniszter ur jóváhagyásától

tetetik függővé.
6. Ila a vevő az árverési feltételeket be nem tartaná, 

veszélyére és költségére az ingatlan újabb árverés alá 
log bocsáttatni.

Hódsághon, 1893. évi október hó 22 én.

Dr. Szabó József,
_________________________ hódsághi kir. közjegyző.
11706. sz. '
tkvi 1893.

(Árverési hirdetmény.
, A zombo,"i kir. törvényszék mint telekkönyvi 

atoság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
v grehajtatónak Szfojkov Laka végrehajtást szenvedő 
e eni 80 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén 
lévő Zomborban fekvő, a zombori 887. sz. tjkvben 
foglalt Sztojkov Luka nevén álló A. 4- (2631—2632.) 
hr. sz. 323 ö. i. sz. ház és 2053/I2 Q öl beltelekre az 
árverést 720 frtban ezennel megállapított kikiáltási
arb!Lo rendelte’ és hoíü a fennebb megjelölt ingatlan 
az Í893. evt november hó 22-ik napján délutáni 3 órakor 
ezen kir. telekkönyv, hatóság árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási
áron alul is eladatni fog.
becsárÍnlkrei00/8átnÍ?|kOZjíkk tarÍ0znak az ingatlan
becsárának 10 /„-át készpénzben, vagy az 1881. évi

x r' *2-Ík §Aban jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a.
7®1*, 'fAjágUF™lni8Zteri rendelet 8. §-ában kijelölt 

^«8QeirtT^ap*rban a ^rküldött kezéhez letenni, 
nénfnel/ c‘ §"a értelmében a bánat-

kKM blrds.ág?al eiőleges elhelyezéséről kiálli- 
szabályszeru elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Zomborban, 1893. évi augusztus hó 8 án.
A zombori kir. trvszék mint tkkvi hatóság.

Radány Péter,
__________ kir. trvszéki biró.

Az állandó választmái 
ségvetés jóváhagyás \< 

Belügyminiszteri 
szabályrendeletének a 
személyzet létszámáról 
4., 5. és 6. szakaszi.il 
hagyása tárgyában. — 
elfogad tátik.

Kereskedelemüg; 
vénye, mely szerint i 
tagsági illetményének 
ténetét tárgyazó mű n 
alapból való fedezését 
másul vétetik.

Belügyminiszteri 
iránt. — Tudomásul m 

Belügyminiszteri 
plom építése illetőleg 
tárgyában. — Érdemív 
intézkedések megtétel 
nézve adatok szerzése 
alispánnak.

Belügyminiszteri ii 
sági szabályrendelet k| 
221/1893. közgy. sz. í 
hagyása tárgyában. — 
nek életbeléptetés vég 

Kereskedelemüg) 11 
építő anyagok méreteinél 
rendelet iránt. — A s| 
tátik s felsőbb jóváhag 

Ugyanannak intéz,v| 
műutnak — Zenta várói 
tósági kezelésbe leen 
határozat. — A kérvé ij 
egyszer intézkedett s a| 
feltételektől tette függő .-< 
városa még mindig ne n| 

Belügyminiszteri 
létesítése és a létezőben! 
voslása tárgyában. — ll 
dések foganatosítására a| 

Belügyminiszteri ini 
dasági cselédlakások kői 
céljából alkotandó szabál 
rendelet elkészítésével aJ 

Belügyminiszteri ii 
beszélő hálózatok létesít) 
közli. — Kiadatik az all 
mitást és ez iránt, valan 
legközelebbi közgyűlésre!

Győr és Marosvásáj 
ségének átirata, melybe 
programmjának támogatád 
tárgyában a ra. kir. ki 
képviselőházához intéze t] 
domásul vétetik.

Uug vármegye kö6| 
ügyének és az azzal egyl 
egyöntetű rendezése tá g 

Nógrád vármegye 
államellenes nemzetiségi H 
— Tudomásul vétetik.

A szegedi kereskede] 
község területén alakult 
natkozólag adott vétetné íj 
kereskedelmi minisztériu t 

Torontál vármegye 
késedelmes behajtása kil 
kérelmezése iránt. — T ij 

Öméltósága a főis) 
választmány elnöke, beu| 
legtöbb adót fizető mej 
névjegyzékét. —- Tudornál 

Sándor Béla főispán j 
hogy Gavanszky Miklós 
jött árvaszéki alszámvev >1 
alszámvevőt és főispán! i| 
másul vétetik.

Ugyanannak átirat; 
mányi Mihály főispáni iiu| 
ki. — Tudomásul véteti 

Főispán ur őméltósad 
tember hó 30-án tartott scü 
Tudomásul vétetik.

A megyei árvaszék 
nem helyezhető árvapénze 
pénzkészletének az 1894-il 
zetnél leendő gyümölcsözői 
szerinti szavazással egyb i| 
pénzek továbbra is a zom| 
zendők el.

Bács-Bodrogh megye 
a hatásköréhez utalt közij 
első felébeni állapotáról szj 
vétetik.

Mezei Károly és tárt 
vasútvonal engedélyesein.-l| 
sárlandó törzsrészvények il 
mány javaslata elfogadtatil 

Városi László és tára 
felemelt fizetése utáni nyugj 
folyamodványa folytán aj 
hozott határozat. — A bq 
fizettetik. 1

Schmausz Endre alisj 
úrbéresek növeldei alapittl 
választmány javaslata elf<J 

Ugyanannak jelentés] 
évre történt elszállásolásán 
elhelyezésére eredetileg Ta| 
község azonban alkalmatla] 
jelöltetik ki.

Latinovics Pál elnöki] 
kiküldött bizottság jelentés] 
álló pénztárak vizsgálatán;^ 
ság a pénztárakat rendbei 
vétetik.

Csupor Gyula főszoil 
Paraga községekből alakult] 
egybekötött javadalmazás fd 
körorvosi állásra már több
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a »Bácska44 84-ik számához
Az állandó választmány javaslata elfogadtatik és a költ­
ségvetés jóváhagyás végett felterjesztetik.

Belügyminiszteri rendelet a vármegye ^szervezési 
szabályrendeletének a tiszti-, segéd-, kezelő- és a szolga­
személyzet létszámáról és illetményeiről szóló II. rész 
4., 5. és 6. szakaszain eszközlött módosítások jóvá­
hagyása tárgyában. Az állandó választmány javaslata 
elfogadtatik.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnák intéz- 
vénye, mely szerint az országos iparegyesület alapitó 
tagsági illetményének és az egyesület félszázados tör­
ténetét tárgyazó mű megszerzési dijának a megyei ipar­
alapból való fedezését — nem engedi meg. — Tudo­
másul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a bába-ügy rendezése 
iránt. — Tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri rendelet az ó-becsei második tem­
plom építése illetőleg az ottani felekezetek segélyezése 
tárgyában. — Érdemleges batrozathozatal előtt előzetes 
intézkedések megtétele és a község anyagi viszonyaira 
nézve adatok szerzése céljából kiadatik Schmausz Endre 
alispánnak.

Belügyminiszteri intézvény a vármegyei gyámható­
sági szabályrendelet kiegészítése és módosítása iránt 
221/1893. közgy. sz. a. alkotott pótszabályrendelet jóvá­
hagyása tárgyában. — Kiadatni rendeltetik az árvaszék­
nek életbeléptetés végett.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézvény az 
építő anyagok méreteinek rendezéséről alkotandó szabály- 
rendelet iránt. — A szabályrendeleti tervezet elfogad­
tatik s felsőbb jóváhagyás végett felterjesztetik.

Ugyanannak iutézvénye a zentai orom alatti csárdái 
műutnak — Zenta város kérelme folytán — törvényha­
tósági kezelésbe leendő átvétele tárgyában hozandó 
határozat. — A kérvény visszautasittatik, a megye már 
egyszer intézkedett s akkor az ut átvételét bizonyos 
feltételektől tette függővé; ezen feltételeknek pedig Zenta | 
városa még mindig nem felelt meg.

Belügyminiszteri intézvény O-Beesén egy uj kórház 
létesítése és a létezőben észlelt közegészségellenes or­
voslása tárgyában. — Uj kórház építtetik s az intézke­
dések foganatosítására alispán felhivatik.

Belügyminiszteri intézvény a tanyai és egyéb gaz­
dasági cselédlakások közegészségi viszonyainak javítása 
céljából alkotandó szabályrendelet iránt. — A szabály- 
rendelet elkészítésével az alispán megbizatik.

Belügyminiszteri intézvény a törvényhatósági táv­
beszélő hálózatok létesítéséhez szükséges feltételeketet 
közli. — Kiadatik az alispánnak, hogy eszközeljön szá­
mítást és ez iránt, valamint az összeköttetés iránt is a 
legközelebbi közgyűlésre tegyen előterjesztést.

Győr és Marosvásárhely szab. kir. városok közön­
ségének átirata, melyben a kormány egyházpolitikai 
programmjának támogatása és a főrendiház újjászervezése 
tárgyában a ra. kir. kormányhoz és az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratát pártolni kéri — Tu­
domásul vétetik.

Uug vármegye közönségének átirata a közegészség 
ügyének és az azzal egybefüggő szegényügynek országos 
egyöntetű rendezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Nógrád vármegye közönségének átirata a magyar 
államellenes nemzetiségi izgatások meggátlása tárgyában.
— Tudomásul vétetik.

A szegedi kereskedelmi és iparkamarának a Zsablya 
község területén alakult ipartestület alapszabályaira vo­
natkozólag adott véleményes átirata. — Felterjesztetik a 
kereskedelmi minisztériumhoz jóváhagyás végett.

Torontál vármegye közönségének átirata az útadó 
késedelmes behajtása körüli felelősség kimondásának 
kérelmezése iránt. — Tudomásul vétetik.

Öméltósága a főispán, mint a vármegyei bíráló 
választmány elnöke, bemutatja az 1894. évre érvényes 
legtöbb adót fizető megyebizottsági tagok kiigazított 
névjegyzékét. — Tudomásul vétetik.

Sándor Béla főispán urnák átirata, melyben tudatja, 
hogy Gavanszky Miklós lemondása folytán üresedésbe 
jött árvaszéki alszámvevői állásra Késmárky Endre tb. 
alszámvevőt és főispáni Írnokot nevezte ki. — Tudo­
másul vétetik.

Ugyanannak átirata, melyben tudatja, hogy Zotto- 
mányi Mihály főispáni Írnokot tb. alszámvevővé nevezte 
ki. — Tudomásul vétetik.

Főispán ur Öméltóságának átirata a folyó évi szep­
tember hó 30-án tartott számonkérőszék működéséről. — 
Tudomásul vétetik.

A megyei árvaszék előterjesztése a másként el 
nem helyezhető árvapénzeknek és az árvái letétpénztár 
pénzkészletének az 1894-ik év folyamán mely pénzinté­
zetnél leendő gyümölcsöző elhelyezése iránt. — Név­
szerinti szavazással egyhangúlag elhatároztatik, hogy a 
pénzek továbbra is a zombori takarékpénztárban helye- 
zendők el.

Bács-Bodrogh megye közigazgatási bizottságának 
a hatásköréhez utalt közigazgatási ágaknak 1893. év 
első felébeni állapotáról szóló jelentése. — Tudomásul 
vétetik.

Mezei Károly és társainak mint a palánka verbászi 
vasútvonal engedélyeseinek kérvénye az utialapból vá 
sárlandó törzsrészvények iránt. — Az állandó választ­
mány javaslata elfogadtatik.

Városi László és társainak a vármegyei tisztviselők 
felemelt fizetése utáni nyugdijlevonások tárgyában beadott 
folyamodványa folytán a nyugdijkezelő bizottság által 
hozott határozat. — A befizetett 35%-ból 20°/o vissza­
fizettetik.

Schmausz Endre alispán ur jelentése a kulai volt 
úrbéresek növeldei alapítványa tárgyában. — Az állandó 
választmány javaslata elfogadtatik.

Ugyanannak jelentése a katonaságnak az 1893/4. 
évre történt elszállásolásáról. — A 3-ik huszárszázad 
elhelyezésére eredetileg Tataháza volt kiszemelve, ez a 
község azonban alkalmatlannak bizonyulván, Jankovác 
jelöltetik ki.

Latinovics Pál elnöklete alatt a múlt közgyűlésből 
kiküldött bizottság jelentése a vármegye kezelése alatt 
álló pénztárak vizsgálatának eredményéről. — A bizott­
ság a pénztárakat rendben találta. A jelentés tudomásul 
vétetik.

Csupor Gyula főszolgabíró jelentése Szilbás és 
Paraga községekből alakult egészségi körorvosi állással 
egybekötött javadalmazás felemelése tárgyában. — Ezen 
körorvosi állásra már több ízben lett pályázat hirdetve,

de eredmény nélkül. Ebből kifolyólag az állás javadal­
mazása 800 írtra emeltetik fel.

Bács Bodrogh vármegye egészségügyi bizottságának 
az Apatin községében felállítani kért második gyógy­
szertár ügyében adott véleményes jelentése. — A véle­
ményes jelentés a Il-ik gyógyszertár felállítását nem 
javasolja. Erre az álláspontra helyezkedett az állandó 
választmány, melynek javaslatát a törvényhatósági bi­
zottság elfogadta.

Ugyanannak véleményes jelentése a Tiszaföldváron 
felállítani kért gyógyszertár ügyében. — E tárgyban 
Herz Ede szólal fel s az állandó választmány javasla­
tával szemben a gyógyszertár felállítása mellett foglal 
állást. A közgyűlés azonban az állandó választmány 
javaslatát fogadja el; igy tehát Tiszaföldváron ez idő 
szerint nem lesz gyógyszertár.

Csurogh község képviselőtestületének határozata a 
tagosítás alkalmával felosztott közlegelő terület egyré- 
szének egyesek kártalanításául leendő átengedése tár­
gyában. — Érdemleges elintézés előtt az iratok a hely­
színen való eljárás és jelentéstétel végett kiadatnak a 
tiszti ügyésznek.

Tiszaföldvár község képviselőtestületének határozata 
Uungyerszki Lázár marháinak a közlegelőről leendő 
eltiltása tárgyában. — Illetékes eljárás végett a közigaz­
gatási bizottsághoz tétetik át.

Ó-Sztapár község képviselőtestületének határozata 
a róm. kath. iskola elhelyezése tárgyában. — Feloldatik.

Szegbegy község képviselőtestületének határozata 
Trib nevű teleknek temető helyül leendő átadása. — 
Jóváhagyatik.

Szónta község határozata az Odri töltés helyreállí­
tásához szükséges anyag gödröknek megszerzése. — 
Jóváhagyatik.

Zenta városának határozata az ottani utca köve­
zeteknek kijavítása iránt. — Visszautasittatik.

Petrovoszelló község határozata egy távbeszélőnek 
felállítása iránt. — Jóváhagyatik.

Topolya község határozata egy vágóhíd felépítése 
iránt. ;— Tervek kiadatnak az építészeti hivatalnak.

O-Kanizsa község határozata ambuláns orvosi állás 
felállítása iránt. — Jóváhagyatik.

Prigl.-Szt.-Iván község határozata a községi sze­
mélyzet fizetése és napidijairól alkotott szabályrendelet 
módosítása iránt. —- Jóváhagyatik.

Bácsujfalu község határozata az elöljárók napidija 
s a kisbirák fizetésének szabályozása iránt. — Jóvá­
hagyatik.

Tiszaföldvár község határozata Szekulits Lyubó 
közpénztárnok marasztalási összegének visszafizetése 
iránt. — Feloldatik.

Popovits Dusán kérvénye 3 havi szabadság enge­
délyezése iránt. — A3 havi szabadság megadatik.

A vármegyei kir. tanfelíigyelőségnek átirata Jerndl 
Jenő mélykúti tanítót megillető nyugdí j jutalék megálla­
pítása és folyósítása iránt. — A nyugdíj folyósittatik.

Ugyanannak König Vilmos gajdobrai tanító nyugdij- 
jutalékának megállapítása tárgyában kelt átirata. — 
Jóváhagyatik.

Ugyanannak Sabjányi Jenő jankováci tanító nyug- 
dijjutalókénak megállapítása tárgyában kelt átirata. —
— Jóváhagyatik.

Alispáni előterjesztés az utialapból az utaknak meg- 
hengerelésébez szükséges vashengereknek beszerzése 
iránt. — Az alispán megbizatik 3 hengernek beszerzé­
sére s a határozat egyúttal jóváhagyás végett felter­
jesztetni rendeltetik.

Alispáni jelentés a szolgabirói járásokban 1892. év 
folyamán vezetett rendbírság számadás tárgyában. — A 
felmentvény kiadatik.

Közigazgatási bizottság átirata tagjainak igazolatlan 
elmaradása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Kiszács községének a fogyasztási adók kezelésével 
megbízott egyének díjazása tárgyában hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

Petrovác községének a fogyasztási adók beszedése 
utáni illetékek bováforditásáról szóló szabályrendelete. — 
Jóváhagyatik.

Turia községének a „kóló“-táncra vonatkozó sza­
bályrendelete. — A község egy korcsmára kívánta a 
„kóló“-táncot megszorítani; a szabályrendelet természe­
tesen feloldatik.

Zavisits István ó-becsei lakos felebbezése, mely 
szerint a község jegyzői nyugdíjalap ellenőrző választ­
mányának határozatával szemben, a község jegyzői nyug­
díjalapba általa befizetett 950 frtot visszatérittetni kéri.
— Felebbezés elutasításával a határozat jóváhagyatik.

Ó-Becse község képviselőtestületének határozata, 
mely szerint kimondatott, hogy Debelyacski Izidor által 
a közigazgatási bizottság ülésein való megjelenéséért 
az Ó-Becse község pénztárából felvett összeg visszatérí­
tését nem követeli, — s Kovács Józsefnek ezen hatá­
rozat ellen beadott felebbezése. — Helybenhagyatik.

Tiszaföldvár községének folyamodványa, mely­
ben községük nevének Bácsföldvárra való átváltoztatását 
kieszközölni kéri. — A folyamodványnak helyadatik.

Löwenberger József kulai lakosnak folyamod­
ványa az általa Kulán felállítani szándékolt kézi zálog- 
űzletre leteendő biztosíték megállapítása tárgyában. —
A biztosíték 1000 frtban állapittatik meg; a határozat 
jóváhagyás végett felterjesztetik a kereskedelmi mi­
niszterhez.

Zenta város képviselőtestületének határozata a 
katona elszállásolásból eredő költségek mikénti fede­
zése tárgyában. — Részben jóváhagyatik.

_ Uj-Futtak községének a közvágóhid használatá­
ért járó dijakról alkotott szabályrendelete. — Jóvá­
hagyatik.

Topolya községének a körállatorvos által a gyógy­
kezelésért szedhető dijak tárgyában kötött egyessége. — 
Jóváhagyatik.

Apatin községének a husszemle dijakról alkotott 
szabályrendeletnek módosítása iránt. — Jóváhagyatik.

Ó-Verbász községének határozata a Ferenc-csa­
tornán át létesítendő gyalogjáró hídnak felépítése és 
az ellen Betsch Jakab részéről beadott felebbezése iránt.
— Felebbezés visszautasításával a határozat jóváhagyatik.

Uj-Verbász községének határozata az ottani fő­
utcán átvezető nyári ut elzárásának megtagadása és 
az ellen Krispenz Henrik és társai részéről beadott 
felebbezés iránt. — A határozat feloldatik.

Krusevlya községének határozata Pencz Péterné

szül. Schira Gertrud részére kiadott törlési engedély 
iránt. — Jóváhagyatik.

Ó-Becse községének határozata az ezredéves ki­
állítási alapra megszavazott hozzájárulás iránt. — Jóvá­
hagyatik.

Mobol községének határozata az ottani révjog- 
bérlő részéről kívánt kárpótlásnak megtagadása és 
az ellen Blagogár Jován részéről beadott felebbezés 
iránt. — Felebbezés visszautasításával a határozat jóvá­
hagyatik.

Szántóvá községének határozata a szántó va- 
bezdáni lecsapoló társulat járulékainak mikénti viselése 
iránt. — Jóváhagyatik.

Felső-Szent-Iván község képviselőtestületének hatá­
rozata a róm. kath. lelkésszel kötött párbér megváltása 
tárgyában. — Érdemleges határozat hozatal végett az 
egyházi hatóság jóváhagyása kéretik ki.

Zenta város képviselőtestületének a városi tiszt­
viselők, segéd- és kezelő- és szolga-személyzet lakbér 
illetményének megállapítása iránt és Szabó László és 
tartozóinak ezen határozat ellen benyújtott felebbezése. — 
A határozat feloldatik.

Zenta város képviselőtestületének az iskola rend­
szer megváltoztatásával tanítónők helyett csak is férfi- 
tanitók alkalmazása tárgyában hozott határozata. — Vé­
leményezés végett kiadatik a tanfelügyelőnek.

Keresztül- község képviselőtestületének a birkale­
geltetést eltiltó határozata és Popuga Mihály és társai­
nak ezen határozat ellen benyújtott felebbezése. — Jó­
váhagyatik.

Ó-Morovica község képviselőtestületének a mező- 
gazdasági alap tulajdonául bejegyzett legelőilletmény és 
félház eladása tárgyában hozott határozata. — Helyszíni 
puhatolás és jelentéstétel végett az iratok kiadatnak a 
tiszti ügyésznek.

Apatin község képviselőtestületének a regále köt­
vény eladásából befolyt pénz hovaforditása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének a tagositási 
munkálat folytán felmerült közigazgatási per folyamatba 
tétele iránt. — Jóváhagyatik.

Dr. Engelmann Zsigmond ügyvédnek felebbezése 
Ada község képviselőtestületének az ügyvédi meghívás 
visszavonása tárgyában hozott határozata ellen. — Jó­
váhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének az elfog­
lalt réti földek visszaszerzése végett adandó ügyvédi 
költség előleg tárgyában hozott határozata és Tóth István 
és társainak ezen határozat ellen beadott felebbezése. — 
Felebbezés elutasításával a határozat jóváhagyatik utó­
lagos elszámolás terhe mellett.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata 
az úrbéri pénztárból fedezett árvapénzekuek a kulai ta­
karékpénztár csődtömege elleni érvényesítése tárgyában. 
— Tudomásul vétetik.

Paraga község képviselőtestületének Sztánkov Tósa 
és Pópin Iván ottani lakosokkal kötött adásvételi szer­
ződés tárgyában hozott hátározata. — A község uj ha­
tározathozatalra utasittatik.

Ada község képviselőtestületének határozata az 
italmérési jövedék kezelésről kötött szerződés tárgyában 
és az ellen Bodujkov Milán és társai által beadott fe­
lebbezés. — A határozat, feloldatik.

Martonos község képviselőtestületének határozata 
a védtöltés által elfoglalt s kisajátítandó földterület árá­
nak megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata 
a községi közlegelőből egyesek által elfoglalt földterü­
letek perutjáni visszavétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

Német-Palánka község képviselőtestületének hatá­
rozata a legelőföld homokos talajának eladása tárgyá­
ban. — Jóváhagyatik.

Martonos község határozata az elfoglalt járásföl­
dek visszavétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének határo­
zata Nagy Lajos alapítványi levelének jóváhagyása tárgyá­
ban. — Jóváhagyatik.

Sztankovics Lázár ó-sztapári lakos felebbezése 
O-Sztapár község képviselőtestületének bírságolást ki­
mondó határozata ellen. — Jóvágyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
a községi jegyzők munka-körének meghatározása tár­
gyában, dr. Vojnovics Áron és társainak ezen határo­
zat ellen benyújtott felebbezése. - Jóváhagyatik.

O Becse község képviselőtestületének a tisztvise­
lők fizetésének megállapítása tárgyában hozott határo­
zata és dr. Grünbaum Pál és társainak az ellen be­
nyújtott felebbezése. — A község újabb érdemleges 
határozathozatalra utasittatott.

Tisza Földvár község képviselőtestületének Fodor 
András esküdt fizetésének felemelése tárgyában ho­
zott határozata. —■ Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének a helyettesített 
községi jegyzőnek megszavazott összeg tárgyában ho­
zott határozata. — Jóváhagyatik.

Bács község képviselőtestületének az országos taní­
tói nyugdíjalap részére egyes tanköteles gyermekek 
után fizetendő hozzájárulási összeg fedezése tárgyában 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Tisza-Földvár község képviselőtestületének a Becse- 
jácz Gyóka volt községi fűtőnek megszavazott összeg 
tárgyában hozott határozata s ezen határozat ellen Grosz 
Illés által benyújtott felebbezés. — Feloldatik.

Apatin község képviselőtestületének a községi szol­
gák fizetésének felemelése tárgyában alkotott szabály­
rendelete. — Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének a községi ker­
tész fizetésének felemelése tárgyában alkotott szabály­
rendelete. — Jóváhagyatik.

Kula község képviselőtestületének a községi vágó­
híd mellé építendő istálló tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének egy rétkezelői 
tag választása tárgyában hozott határozata s ez ellen 
Csávits István és társai által benyujott felebbezés. — 
Jóváhagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének a fogyasztási 
adó kezelők jutalmazása tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének az ot­
tani előfogatosok jutalmazása tárgyában hozott határo­
zata. — Jóváhagyatik.



Ugyanannak Ürményi Ferenc artézi kút fúrónak 
adandó előleg tárgyában hozott határozata. — 100 frt 
előleg adása megengedtetik.

Doroszló község képviselőtestületének a községi Ír­
nok lakbére tárgyában hozott határozata. — Jóvá- 
hagyatik.

Tisza-Földvár község képviselőtestületének a Szabó 
István rendőrvezető ruhaátalánya tárgyában hozott határo­
zata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak Hirsch Bernát segélyezése tárgyá­
ban hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének a Pusin György­
től vett ingatlan tárgyában hozott határozata. — Jóvá 
hagyatik.

Tovarisova község képviselőtestületének a kisbirák 
ruházata tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Uj-Futtak község képviselőtestületének a községi 
Írnok fizetése tárgyában alkotott szabályrendelete. 
Jóváhagyatik.

Uj-Palánka község képviselőtestületének az ottani 
községi jegyző, Írnok és tanítók legelődij-fizetés aluli 
felmentése tárgyában hozott határozata. — Utasittatik, 
hogy a tanítókat, jegyzőt és írnokot mentse fel.

Ó-Becse község képviselőtestületének a segédkertészi 
állás rendszeresítése tárgyában alkotott szabályrende­
lete. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak a kültéri r. k. leányiskolánál egy 
negyedik osztály felállítása tárgyában hozott határozata. 
— Jóváhagyatik.

Járek község képviselőtestületének a fogyasztási 
adó kezelése és a kezelő fizetésének megállapítása 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Bajmok község képviselőtestületének az uj telek­
könyvi másolatok beszerzése tárgyában hozott határo­
zata. — Jóváhagyatik.

Vilova község képviselőtestületének a házközös­
ségek felosztása alkalmával alkalmazott dijnok fizetése 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Kis-Hegyes község képviselőtestületének a Bácséren 
építendő uj kőhidak tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének az artézi 
kút fúrásával megbízott Ürményi Ferenc jutalomdija 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak a Fischer Mór és társainak megsza­
vazott jutalomdij tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének a gyepmesteri 
fizetés felemelése tárgyában hozott határozata. —- Jóvá­
hagyatik.

Hódságh község képviselőtestületének a községi 
rendőrség fizetésének felemelése tárgyában alkotott sza­
bályrendelete. —- Jóváhagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének az ottani 
községi kisbirák fizetése tárgyában alkotott szabályren­
delete. —- Jóváhagyatik.

Martonos község képviselőtestületének a szerb ke­
resztúri ut használatáért fizetendő összeg tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Gardinovce község képviselőtestületének az ottani 
iskola építésének elhalasztása tárgyában hozott hatá­
rozata. — A halasztás engedélyeztetik.

Kupuszina község képviselőtestületének a község 
tulajdonát képező u. n. remanencialis földeken lévő vi­
zekben a csikászat bérbeadása tárgyában hozott hatá­
rozata. — Féloldalik, miután kevés a bér és rontják a 
partot.

Pivnica község képviselőtestületének Tir István 
sörfogyasztás! adójának leírása tárgyában hozott hatá­
rozata. — Jóváhagyatik.

Vaskút község képviselőtestületének a temetői őrház 
építési költségei tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak a fogyasztási adó kezelésével meg­
bízott közegek fizetése és megválasztása tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Apatin község képviselőtestületének az árvatári 
ellenőr fizetésének felemelése tárgyában alkotott sza­
bályrendelete. — Jóváhagyatik.

Tisza Földvár község képviselőtestületének a Greiner 
József tanító fizetésének megállapítása tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Lgyanannak Petrovits Gyura segélyezése tárgyá­
ban hozott határozata. — Jóváhagyatik.

líém község képviselőtestületének a dsida-borotai 
birtokosokkal a községi adó megváltása tárgyában kö­
tött szerződése. — Jóváhagyatik.

Baracska község képviselőtestületének a jegyzői lak 
és községház átalakítása tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Ó Becse község képviselőtestületének az ottani nagy­
vendéglő tatarozása tárgyában hozott határozata s az 
ellen dr. Freund Illés által benyújtott felebbezés. — 
Felebbezés elutasításával a határozat jóváhagyatik.

Gajdobra község képviselőtestületének a'metkovics- 
kerekicsi telepen épiteudő községház tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének Pavkovits Julia 
elaggott községi bába kegydija tárgyában hozott határo­
zata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak egy járványkórház építése tárgyá­
ban hozott határozata. — Jóváhagyatik.

0 Kanizsa község képviselőtestületének az ezred- 
evi kiállítás helyi munkálataira megszavazott összeg tár­
gyában hozott határozata. — Jóváhagyatik. °

Mohol község képviselőtestületének hason ügyben 
hozott határozata. — Jóváhagyatik. J

Apatin község képviselőtestületének Rauschenberger 
Janus polgáriskola, igazgató tiszteletdija tárgyában ho­
zott hatarozfta. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének az úgy­
nevezett Gsikér völgy eladása tárgyában hozott határo­
zata. — Jovahagyatik.

Martonos község képviselőtestületének az óvónő 
es ajka fizetésének megállapítása tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Zenta város képviselőtestületének a Vartus Alajos 
es társainak eladandó terület tárgyában hozott határo­
zata. — Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének a dr. Thurszky 
Pál községi orvos által kérelmezett költözködési költsé­
gek megtagadása tárgyában hozott határozata s ezen ha­
tározat ellen nevezett által közbevetett felebbezés — 
felebbezés elutasításával a határozat jóváhagyatik

Petrovoszelló község képviselőtestületének Varga 
István volt községi jegyző özvegyének segélyezésé 
megtagadó határozata s az ellen I opovits I ánta által 
benyújtott felebbezés. - Felebbezés elutasításával a
határozat jóváhagyatik. , ...

Ó-Kanizsa község képviselőtestületenek a nagy ie^ 
és alsó erdői csőszházak építése tárgyában hozott hatá­
rozata. — Jóváhagyatik. - . ... ,

Ns -Militics község képviselőtestületenek a község 
tulajdonát képező 927. sztjkvben 570. hr. szám alatt felvett 
42ß' 2/;i Q ölnyi üres házhely eladása tárgyában hozott
határozata. — Jóváhagyatik. ,

Gardinovce község képviselőtestületének a togyasz 
tási adóellenőr díjazása tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Veprovác község képviselőtestületének az Uibeck 
Antal tanitó által élvezett ingatlan részlet elcserélése 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Ada község képviselőtestületének az ottani tanítók 
legelőjutalék adómentességét megtagadó határozata; s 
ezen határozat ellen az ottani tanitótesttilet által benyúj­
tott felebbezés. — Féloldalik.

Tovarisova község képviselőtestületének 100 fit 
kölcsön felvétele tárgyában hozott határozata. Jóvá 
hagyatik.

Ó-Becse község képviselőtestületének az ottani 
kántorok drágasági pótléka tárgyában hozott határozata 
s ezen határozat ellen Iíácz Ferenc által benyújtott 
felebbezés. — Jóváhagyatik.

Mélykút község képviselőtestületének a fogyasztási 
adókezelők jutalmazása tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Szt-Tamás község képviselőtestületének Sztojáno 
vits János 10-ed éves pótléka tárgyában hozott ha­
tározata. — Féloldalik.

Borsód község képviselőtestületének az ottani fais­
kola tárgyában hozott határozata. — Tudomásul vétetik.

Zenta város képviselőtestületének a II. templom épí­
tési céljaira szükséges telek átengedése tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének a nagyvölgyi 
szállásokon rendszeresítendő szülésznői állás tárgyában 
alkotott szabályrendelete. — Jóváhagyatik.

Bulkesz község képviselőtestületének a községi 
rendőrök fizetésének felemelése tárgyában hozott sza­
bályrendelete. — Jóváhagyatik.

Tisza Földvár község képviselőtestületének 2 lovas­
rendőr fizetésének felemelése tárgyában hozott határo 
zata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak Soltis Pál helyettes törvénybiró fize­
tésének felemelése tárgyában hozott határozata. — Jó- 
Aábagyatik.

Ugyanannak Szabó Verona községi illetőségű sze­
gény segélyezése tárgyában hozott határozata. — Jóvá 
hagyatik.

Ugyanannak Kozarov Proka helyettes biró fizeté­
sének felemelése tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Titel község képviselőtestületének a Reiter Rezső, 
Eichardt Henrik és Dimitrievits Darinka tanulók segé 
lyezése tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Ó-Kanizsa község képviselőtestületének a felvidéki 
magyar közművelődési egylet tagjai sorába leendő belé­
pése tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének a difteritisz 
kórházi ápoló fizetése tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Kolluth község képviselőtestületének a 86. ö. i. 
számú ház bérbeadása tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Feketehegy község képviselőtestületének az óvoda 
céljaira szükséges ház megvétele tárgyában hozott hatá­
rozata. — Jóváhagyatik.

Kupuszina község képviselőtestületének a községi 
három kisbiró fizetését módosító szabályrendelete. — 
Jóváhagyatik.

Piros község képviselőtestületének az ottani előfo- 
gatosokkal kötött szerződése tárgyában hozott határo­
zata. — Jóváhagyatik.

Bács község képviselőtestületének hason ügyben 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének a községi 
esküdtek jutalomdija tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének az előfogato- 
sokkal kötött szerződés tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Ó-Kanizsa község képviselőtestületének Simon Er 
zsébet ottani volt kertész özvegyének kielégítési ügyé­
ben hozott határozata s az ellen nevezett által benyúj­
tott felebbezés. — Jóváhagyatik.

Kis-Kér község képviselőtestületének az ottani elő- 
fogatosokkal kötött szerződése. — Jóváhagyatik.

Ó Becse község képviselőtestületének Herczog Mór 
jutalmazása tárgyábani határozata. — Jóváhagyatik.

Zenta város képviselőtestületének a nyomtatványok 
beszerzése tárgyában hozott határozata s az ellen Papp 
Sebestyén és társai által közbevetett felebbezés. — Jóvá­
hagyatik.

Lók község képviselőtestületének a községi jegyzői - 
fizetés megállapítása tárgyában hozott határozata. — 
800 frtban állapittatik meg.

Almás község képviselőtestületének az országos 
tanítói nyugdíjalap javára a tanköteles gyermekek után 
fizetendő hozzájárulási összeg tárgyában hozott határozata. 
— Jóváhagyatik.

Vilova község képviselőtestületének Szremcsevits 
Iván újonnan kinevezett tanitó útiköltsége tárgyában 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Csurog község képviselőtestületének határozata csen­
dőrőrs részére ingyen laktanya átengedése tárgyában — 
Féloldalik.

O Becse község képviselőtestületének határozata 
birkák utáni legelődij tárgyában és Horváth Lukács 
Bögre ez ellen benyújtott felebbezése. — Felebbezés el­
utasításával a határozat féloldalik.

Ugyanannak határozata nazarenus hitfelekezeti lak-
haz lebontásának kártalanítása tárgyában. _ 150 frt
segély megszavaztatik.

Jonász Sándor állásától felfüggesztett megyei Írnok 
folyamodványa, a felfüggesztése időtartamára részére 
megállapított ellátási összegnek fizetése felére leendő 
felemelése iránt. — A kérvénynek hely adatik.

Gajdobra községének kérvénye a palánka-kulai

útnak a törvényhatósági úthálózatba leendő felvétele 
iránt. — Elutasittatik.

Rác-Militics község képviselőtestületének határozata 
186 frt 24 krnak a községi árvapénztári tartalékalap 
ból leendő fedezése iránt. — Jóváhagyatik.

Szónta községében behajthatlanná vált 229 frt 40 
kr közmunka váltságdíjnak leírásba hozatala. — Leiratik.

Felső-Szent-Iván községében behajthatlanná vált 
183 frt 66 kr szegényalapot illető követelésnek leírásba 
hozatala. — Leiratik.

Pivnica községében behajthatlanná vált 5251 frt 
80 kr különféle követelések leírásba hozatala. — Le­
iratik. . .

Pivnica községe és Schuszter Pál pivnicai lakos 
között a fogyasztásra nézve kötött szerződés. ~- Jóvá­
hagyatik.

Putz Cecilia szülésznő oklevelének meghirdetése. —- 
Meghirdettetik.

Schlemender szül. Vészeli Rozália szülésznő okle­
velének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Szerencsés szül. Halgas Erzsébet szülésznő okle 
veiének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Papp szül. Blank Amália szülésznő oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

Lalits községnek határozata a nagykorcsma átala 
kitása iránt. — Jóváhagyatik.

Ada község határozata két szállási iskola felépítése 
iránt. — Jóváhagyatik.

Felső-Szt Iván község határozata a réti kaszálók 
értékesítése iránt. — Ügyészi vélemény alapján jóvá­
hagyatik.

Ada községnek határozata Czilczer Jakab, Lipót 
és József által vásárolt repcetermés árának kiegyenlítése 
és ez ellen Kelemen János részéről beadott felebbezés 
iránt. — Féloldalik.

Tiszaföldvár község határozata a tanítói lakások 
kimes'/eltetése s ez ellen Szüszner Ferenc és társai 
részéről beadott felebbezés iránt. — Féloldalik a község 
azon határozata, hogy meszeltesse ki a tanítói lakásokat.

Filipova község határozata a jegyző és közgyámnak 
az árvaügyi teendők végzéséért megszavazott összeg 
tárgyában. —- Jóváhagyatik.

Filipova község határozata községház felépítése 
iránt. — Jóváhagyatik.

Hódságh község határozata két iskolai tanterem 
építési költségeinek fedezése iránt. — Jóváhagyatik.

Kulpin községnek határozata gyepmesteri állás 
rendszeresítése végett. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata 1701 frtos kölcsön felvé­
tele. — Jóváhagyatik.

Monostorszegh község határozata az izraelita iskola 
építési költségének fedezése iránt. — Jóváhagyatik.

Mohol község határozata a szállási iskolák falainak 
mikénti felépítése iránt — Jóváhagyatik.

Ada község határozata Rozenbaum Adolf által 
megvett ingatlanok átruházása iránt. — Jóváhagyatik.

Kovil-Szent-Iván község határozata a kisdedóvoda 
felállításának megtagadása iránt — Féloldalik.

Szónta község határozata a jegyző fizetésének meg­
állapítása iránt. — 950 frtban állapittatik meg.

Ada község határozata tanonciskola részére tanszer 
címen fizetendő dijak és ez ellen Nagy Gergely részéről 
beadott felebbezés iránt. — Jóváhagyatik.

Kulpin község határozata a kisbirók ruházatának 
meghatározása iránt. — Jóváhagyatik.

O Becse község határozata régi árvatári számadá­
sok elkészítése iránt. — Jóváhagyatik.

Ada község határozata az ottani orvosok jutalma­
zása iránt. — Jóváhagyatik.

Mohol község határozata a bor-, hús-, cukor-, sör- 
italadó megváltása és az italmérési jog bérbevétele és 
ez ellen Mészáros József és társai által beadott felebbe­
zés iránt. —- Jóváhagyatik.

O Kér község határozata a segédjegyző fizetésének 
felemelése iránt. — Jóváhagyatik.

0 Kér község határozata a gyalogjárdák kiköve­
zése és vízlevezető árkoknak elkészítése iránt. — Jóvá­
hagyatik.

O-Kauizsa község határozata a községi vagyon 
leltározásának foganatosítása és két segédmérnökuek 
alkalmazása iránt. — Jóváhagyatik.

Monostorszegh község határozata a tanköteles gyer­
mekek után fizetendő nyugdijjárulék iránt. — Jóvá­
hagyatik.

Monostorszegh község határozata a fogyasztási és 
italadó kezelése iránt. — Jóváhagyatik.

Mosoriu község határozata menedékház felállítása 
nak megtagadása iránt. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község határozata a kolerajárvány 
idején közreműködött kir. cseudőrség élelmezési költsé­
geinek viselése iránt. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község határozata a vasúti állomáshoz 
vezető templom-utca befásitása iránt. — Jóváhagyatik.

Krusevlya község határozata a kántor-tanitó fizeté­
sének megállapítása s ez ellen Sámberger Ferenc ré­
széről beadott felebbezés iránt. — Jóváhagyatik.

Szenttamás község határozata az ágost. evang. hit­
község egyházi s iskola céljaira kért segély megtagadása 
iránt. — Jóváhagyatik.

Titel község határozata 
iránt. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata 
tése iránt. — Jóváhagyatik.

Titel község határozata kéményseprő fizetésének 
megállapítása iránt. — Féloldalik.

Zsablya község határozata az árvatári számadások 
összeállítása s elkészítése iránt. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a községi orvos fizetésének 
megállapítása iránt. — 800 frtban jóváhagyatik.

n 1 ■^emer*n község határozata egy napidijas Írnoknak 
alkalmazása iránt. — Féloldalik.

Zenta város határozata az „Eugen“ szálloda bér­
beadása iránt. — Jóváhagyatik.
a a község határozata egy községi jellegű

vo a felállítása iránt. — Jóváhagyatik és egyúttal 
utasittatik a község még 3 óvoda felállítására.
,. z . 1 , község határozata Szmederenácz Átyin volt 
bíró jutalomdija iránt. — Féloldalik.

Petrovoszelló község határozata Tripolszky Gyula 
mérnök javára megszavazott pótdijazás iránt. — Jóvá­
hagyatik.
... Zenta város határozata a város részére kőolaj szál­
lítása iránt. — Jóváhagyatik.

Bukin község határozata tanterem felállítása, egy

magán óvoda segélyezése 

kisbirói állás rendszeresi-

tanitói állás rendszeresül 
elhalasztása iránt. — l ti 

O-Becse község huj 
nyugdijjáruléka iránt. - 

Ugyanannak hátán 
valamint az óvónők és 
iránt. — Jóváhagyatik.

Titel község határ 
átengedett végrehajtási 

Kupuszina község 
napidijainak váltságdíja 
beadott felebbezés iránt 

Kulpin község hil 
helyi munkálataira megsj 
hagyatik.

Vaskút község hai^ 
4 tanítói állás rendszer:

O-Kér község hat. 
felemelése iránt. — Jóv;

Mohol község lián 
fizetésének felemelése ii£| 

O-Sztapár község 
felvétele és ez ellen Szt$ 
felebbezés iránt. — Jóx: 
fegyelmi eljárás rendeltél 
telt célzó határozatot j. 
tolták.

Obrovác község h i| 
ellen Stocker Ferenc r^ 
— Féloldalik.

Kupuszina község 
vitésének megtagadása é| 
ről beadott felebbezés i> 

Uj-Futtak község h| 
fizetésének szabályozást 

Bresztovác község 
megállapítása és ez elk ni 
felebbezés iránt. — Jóvá!

Almás község hat ii] 
plébánia-lak javításához 
napszám megváltása iráni 

Almás község ha1 ál 
egy tanítói állás reudszeil 

Dr. Thim József 1 itl 
szabadságidő megadása i| 

Dr. Stricker Pétéi 
veiének meghirdetése.

Bresztovác, Cséb, C s| 
Szent Iván, Rác-Militics, 
1892. évi árvapénztári 

Cservenka, O Kanizl 
Szónta, Tovarisova 1890J 
Glozsán, Kupuszina, ( al 
O-Becse, Rém, Rác Militicl 
vár, Petrovoszelló 1891.,| 
Iván községeknek 1892. éJ 
város 1892. évi kórházi 
1891—92. és Gyurgyevói 
adásai. — Felmentvény 
nem.

Béregh, Borsód, 
Gara, Madaras, Matheovic 
Bogojeva, Bácsujfalu, Dé’d 
Parabuly, Pivnica, Bulkea 
ka, Paraga, Szilbás, Tovai 
Petrovác, Temerin, Kula 
Szeghegy, T.-Földvár, Pel 
lova, Bács, Monostorszegi 
Felső-Kovil községeknek 
zsán, Kulpin és Bajsa ko 
vetései. — Jóváhagyatni!

Ujdo

I

m

Ap át-ins tall á c il
esperes plébános f. hó 2t| 
mely alkalommal a kerü'c 
sereglettek össze a népsd 
után Zittl Róbert temeruf 
Eiglt, mint a kerület fe 
sodszor részesült legíek 
tisztelőit úri veudégszerete| 
lelkes hangon éltették a 

Kinevezés. Ő fel se 
járásbirósági albirót a sz;«< 
nevezte ki.

Pályázat. A némi 
ellenőri állásra 2 heti batT 

A kereskedelmi 
tékek kezelése. A ker| 
ügyi miniszterhez intéze 
delmi és iparkamarák által] 
zárszámadások tárgyalásai 
adóhivatalok oly esetekül 
Ságok rendeletére kaim 
leszámolásáért a befolyt ka| 
tesznek, erről az érdekel 
dacára egyáltalán nem ért| 
talanság s az az eljárás, 
forgó kifizetésekre vonatig 
nánt közvetlenül az ille 
megnehezíti a kamarai ib 
sokban való helyes elszán 
miniszter, hogy az adót 
nyugtákat ne a kamarák l 
reskedelmi minisztérium s| 
a felmerült kiadásokról a 
küldemények alkalmával 

Műkedvelői szil 
ban 1893. október bő 2S-| 
sitendő „műkedvelői dal­
rendezendő műkedvelői 
huszárszerelem. Vígjáték 
Károly. (Rendező: dr. Bal 
kos Gábor Alföldy Árpád | 
Gyula ur, Anna Lovászy 
mér Lang Gyula ur, Httpt 
Sárika Trischler Ferencnc 1 
Ákos dr. ur, Kálmán Franci 
Pál ur, Berényi Pál Birvaj 
Aranka k. a. Történik 
jelenkor. Ezt megelőzi: 
felvonásban. Irta: Bérezik] 
ur.) Személyek: Füleky ij
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tanitói állás rendszeresítése és az óvoda felállításának 
elhalasztása iránt. — Utasiuatik az óvoda felállítására.

O-Becse község határozata a tanköteles gyermekek 
nyugdijjáruléka iránt. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata óvodák építése és felszerelése, 
valamint az óvónők és dajkák fizetésének megállapítása 
iránt. — Jóváhagyatik.

Titel község határozata a községi végrehajtónak 
átengedett végrehajtási költségek iránt. — Jóváhagyatik.

Kupuszina község határozata az előljárósági tagok 
napidijainak váltságdíja s ez ellen az elöljáróság részéről 
beadott felebbezés iránt. — Féloldalik.

Kulpin község határozata az ezredéves kiállítás 
helyi munkálataira megszavazott összeg iránt. — Jóvá­
hagyatik.

Vaskút község határozata 4 tanterem felállítása és 
4 tanítói állás rendszeresítése iránt. — Féloldalik.

O-Kér község határozata községi orvos fizetésének 
felemelése iránt. — Jóváhagyatik.

Mohol község határozata az izr. templom szolga 
fizetésének felemelése iránt. — Jóváhagyatik.

O-Sztapár község határozata 4600 frtos kölcsön­
felvétele és ez ellen Sztankovits Lázár részéről beadott 
felebbezés iránt. — Jóváhagyatik, biró és jegyző ellen 
fegyelmi eljárás rendeltetik el; miután a kölcsön felvé­
telt célzó határozatot jóváhagyás nélktil már végrehaj­
tották.

Obrovác község határozata közgyám fizetése és ez 
ellen Stocker Ferenc részéről beadott felebbezés iráut. 
— Féloldalik.

Kupuszina község határozata a községház kibő­
vítésének megtagadása és ez ellen az elöljáróság részé­
ről beadott felebbezés iránt. — Féloldalik.

Uj-Futtak község határozata a községi rendőrség 
fizetésének szabályozása iránt. — Jóváhagyatik.

Bresztovác község határozata a tanítók fizetésének 
megállapítása és ez ellen az iskolaszék részéről beadott 
felebbezés iránt. — Jóváhagyatik.

Almás község határozata a róm. kath. templom és 
plébánia-lak javításához kiszolgáltatandó fuvar és kézi 
napszám megváltása iránt. — Jóváhagyatik.

Almás község határozata egy iskola felállítása s 
egy tanítói állás rendszeresítése iránt. — Jóváhagyatik.

Dr. Thim József titeli járásorvos kérvénye 3 havi 
szabadságidő megadása iránt. — Megadatik.

Dr. Stricker Péter ó-szivaci lakos orvostudori le­
velének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Bresztovác, Cséb, Cservenka, Gajdobra, Gara, Prigl- 
Szent Iván, Rác-Militics, Uj-Futtak és Uj-Szivac községek 
1892. évi árvapénztári számadása. — Jóváhagyatnak.

Cservenka, 0 Kanizsa, O-Becse, Doroszló, Pivnica, 
Szónta, Tovarisova 1890., Borsód, Bogojeva, Csurogh, 
Glozsán, Kupuszina, Gardinovce, Nádaly, O-Paláuka, 
O-Becse, Rém, Rác Militics, Pivnica, Szónta, Tisza-Föld- 
vár, Petrovoszelló 1891., Kulpin, 0 Kér és Prigl.-Szi ­
lván községeknek 1892. évi közpénztári számadásai. Zenta 
város 1892. évi kórház pénztári számadása. Zsablya 
1891—92. és Gyurgyevó 1891. évi alapítványi szám­
adásai. — Felmentvények részben kiadatnak,- részben
nem.

Béregh, Borsód, Csávoly, Dautova, F.-Szt.-Iván, 
Gara, Madaras, Matheovics, Gákova, Kernyaja, Kolluth, 
Bogojeva, Bácsujfalu, Déronya, Hódsági), Filipova, Lality, 
Parabuty, Pivnica, Bulkesz, Gajdobra, Obrovác, O-Palán- 
ka, Paraga, Szilbás, Tovarisova, Glozsán, Kulpin, O-Kér, 
Petrovác, Temerin, Kula, Uj-Verbász, Csantavér, Sándor, 
Szeghegy, T.-Földvár, Petrovoszelló, Káty, Mosorin, Vi- 
lova, Bács, Monostorszegh, Lók, Alsó-Kovil, Turia és 
Felső-Kovil községeknek 1894. évi költségvetései. Glo 
zsán, Kulpin és Bajsa községeknek 1893. évi pótköltség­
vetései. — Jóváhagyatnak.

Újdonságok.
Apát-installáció. Eigl József lovag, futtaki 

esperes plébános f. hó 24 én tartotta apáti installációját; 
mely alkalommal a kerületi papságon kívül számosán 
sereglettek össze a népszerű apát tisztelői. Apáti mise 
után Zittl Róbert temerini prépost-plébános üdvözölte 
Eiglt, mint a kerület fejét, ki ez alkalommal már má­
sodszor részesült legfelsőbb kitüntetésben. Az apát ur 
tisztelőit úri vendégszeretettel fogadta. A fényes lakomán 
lelkes hangon éltették az ünnepeltet.

Kinevezés. Őfelsége A lányi József dr. gálszécsi 
járásbirósági albirót a szadadkai ügyészséghez alligyésszé 
nevezte ki.

Pályázat. A német-palánkai adóhivatalnál adó 
ellenőri állásra 2 heti batáridővel pályázat van hirdetve.

A kereskedelmi és iparkamarai ille­
tékek kezelése. A kereskedelmi miniszternek a pénz­
ügyi miniszterhez intézett értesítése szerint a kereske­
delmi és iparkamarák által évenként felterjeszteni szokott 
zárszámadások tárgyalásakor azt tapasztalták, hogy egyes 
adóhivatalok oly esetekben, midőn a pénzügyigazgató­
ságok rendeletére kamarai illetékkivetési lajstromok 
leszámolásáért a befolyt kamarai illetékekből kifizetéseket 
tesznek, erről az érdekelt iparkamarákat, felszólalásaik 
dacára egyáltalán nem értesítik. Minthogy ez a szabály­
talanság s az az eljárás, hogy az adóhivatalok a szóban 
forgó kifizetésekre vonatkozó nyugtákat készpénz gya­
nánt közvetlenül az illető kamarákhoz küldik meg, 
megnehezíti a kamarai illetékeknek az évi zárszámadá­
sokban való helyes elszámolását': meghagyta a pénzügy­
miniszter, hogy az adóhivatalok jövőre a kérdéses 
nyugtákat ne a kamarákhoz, hanem közvetlenül a ke 
reskedelmi minisztérium számvevőségéhez küldjék be s 
a felmerült kiadásokról az illetékes kamarákat a pénz­
küldemények alkalmával esetről esetre értesítsék.

Műkedvelői szinielőadás. Meghívó Zombor- 
ban 1893. október hó 28-án a városi színházban a léte­
sítendő „műkedvelői dal- és zeneegylet“ alapja javára 
rendezendő műkedvelői előadásra. Színre kerül: A 
huszárszerelem. Vígjáték két felvonásban. Irta: Murai 
Károly. (Rendező: dr. Baloghy Ernő.) Személyek: Bar­
kós Gábor Alföldy Árpád ur, Barkós Zsigmond Kleiner 
Gyula ur, Anna Lovászy Márton né úrnő, Hüppig Káz- 
mér Lang Gyula ur, Hüppigné Traupmann Sarolta k. a., 
Sárika Trischler Ferencné úrnő, Kenér Mihály Horváth 
Ákos dr. ur, Kálmán Franck Mihály ur, Dér Pista Matzitz 
Pál ur, Berényi Pál Birvalszky György ur, Zsuzsi Kari 
Aranka k. a. Történik egy vidéki kastélyban. Idő: 
jelenkor. Ezt megelőzi: A bálykirálynő. Vígjáték egy 
felvonásban. Irta: Bérezik Árpád. (Rendező: Rácz Soma 
ur.) Személyek: Ftileky Belizár Matzitz Pál ur, Natália.

neje Traupmann Sarolta k. a., Josefin, leányuk Harliko 
vies Jolán k. a., Szabó Elemér Kleiner Gyula ur, Fodor 
Tasziló Horváth Ákos dr. ur, Temesi Laci Birvalszky 
György ur, Gyarmathy Pista Lederer Pál ur, Kereszti 
Ábris Bállá Aladár dr. ur, Pincér Lang Gyula ur. Hely­
árak : Páholy 4 frt, proscenium páholy 5 frt, földszinti 
ülőhely 1., 2. sor 1 frt 20 kr, 3 , 4. 5. sor 1 frt, többi 
sor 80 kr, földszinti állóhely 40 kr, karzati ülőhely 
40 kr, karzati álló 30 kr. Jegyek előre válthatók Sebőn 
Adolf könyvkereskedésében s este a péztárnál.

A kolera. A kolera-bacillusok búcsúznak vár­
megyénkből. -— Pontos értesülésünk szerint a járvány 
az összes községekben hivatalosan megszűntnek lett 
kijelentve, kivévén Moholt, Ó-Becsét és Bácsföldvárt. 
Ezen községekre nézve is kijelenthetjük azonban, hogy 
csak igen szórványosan fordul elő egy-egy betegedési 
eset; a halálozások meg plane nagyon gyérek. Ennek 
alapján a megyei járvány bizottság az hó e 23 án tartott 
ülésén az iskolák megnyitását elhatározta. Tegnapelőtt 
jelentettek ugyan Turiáról és Vaskutról gyanús megbe 
tegedéseket, de hát nagyon valószínű, hogy nem kolera. 
Szóval biztosra vehetjük, hogy a kellemetlen vendégtől 
immár megszabadulunk.

Posta- és távirógyakornokok, A keres­
kedelmi miniszter a posta- és táviró segédtisztek kikép­
zésére vonatkozólag a következő rendeletet bocsátotta 
ki: A magyar kir. posta- és távírdánál a kezelési szol­
gálatra alkalmazandó és a XI. fizetési osztályban 500 
írttól 700 írtig emelkedő fizetéssel és az 18 93. IV. t. c. 
által megállapított lakpénzzel javadalmazod posta- és 
távirósegédtisztek kiképzésére ez évi december hó l től 
kezdve hat hóra terjedő gyakorlati tanfolyamokat nyi­
tok a következő posta- és táviróhivataloknál: Beszterce­
bányán, Ungvárott, Marosvásárhelyen, Békés-Csabán, 
Kaposvárott, Veszprémben, Pancsován és Eszéken. E 
tanfolyamokra hallgatókul fölvétetnek: 1. első sorban 
az 1873. évi II. t. c. 5 ik § a értelmében kisebb hivatal­
noki alkalmazásra igazolványnyal biró igényjogosult 
katonai altisztek; 2. másodsorban a postamesteri vagy 
kiadói minőségben szolgált oly férfiak, kik a gimnáziumi, 
reáliskola, a polgári iskola negyedik osztályát, vagy 
ezekkel egyenrangú más iskolák megfelelő osztályait 
— katonáknál, kik a kezelő altiszti iskolát végezték és 
3. végre ugyanezen minősültséggel biró más férfi jelent­
kezők. A felvételre megkivántatik továbbá annak iga­
zolása, hogy: a) az illetők legalább 18 ik életévüket 
betöltötték, de a 35 ik életévet még meg nem haladták; 
b) magyar állampolgárok ; c) a magyar, illetve horvát- 
és szlavonországi illetőségűek a horvát nyelvet szóban 
és írásban tökéletesen bírják; d) feddhetleu előéletüek ; 
e) posta- és távirdaszolgálatra testileg alkalmasak, mely 
körülmény közhatósági orvos bizonyítványával igazo­
landó. A tanfolyam hallgatói, a kisebb hivatalnoki állásra 
igazolványnyal biró katonai altisztek kivételével, beira- 
tási és tandíj fejében tiz (10) irtot kötelesek fizetni. 
Felhívom ehhez képest mindazokat, kik e tanfolyamokba 
belépni óhajtanak, hogy sajátkeztileg irt és születési, or­
vosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal kellően föl­
szerelt kérelmüket ez évi november hó 15-ig és pedig 
a már közszolgálatban állók rendes elöljáróságuk utján, 
a közszolgálatban nem állók az illető főispán vagy 
polgármester közvetítésével, a tanfolyam helye szerint a 
budapesti, illetve a kassai, kolozsvári, nagyváradi, pé­
csi, soproni, temesvári, vagy a zágrábi posta- és távíró- 
igazgatósághoz nyújtsák be.“

Füstbe ment házasság. A magyar nótával 
tartott az adai legény, mikor megfogamzott benne a 
gondolat, hogy: „szüret után lesz az esküvőm.“ Elvolt 
már a dolog határozva, mert hát elmúlt a szüret, meg 
van a lagzira való karcos is, csak még a lagzihoz 
szükséges harapni valót kellett megbeszélni. El is ment 
a leány anyja a legény anyjához hogy ez utóbbi dolog­
ban megegyezésre jussanak. Csakhogy az asszony nem 
volt otthon, csak a legény rövidlátó öreganyja. Á mint 
az asszony belép a konyhába, nekimegy a vakuló félben 
levő öregasszonynak, a ki menten feldől s ijedtében 
rablót, gyilkost kiált. A vészkiáltásra előkerül a szerel­
mes legény s azt hívén, hogy az öregasszonyt felemelni 
törekvő személy öreganyját fosztogatja, nagyott húzott 
rá a kapanyéllei. Hiába való volt később minden mente- 
getődzés, az asszonynak nem kellett többé az olyan vő, 
a ki már a jövendőbeli anyóssal igy jár el.

Magyarország leggazdagabb földes­
urai. Érdekes statisztikát olvastunk a fővárosi napi­
lapokban arról, hogy kik a leggazdagabb emberek Ma­
gyarországban. Átvesszük a statisztikából a következő 
két: „A legnagyobb földbirtokos Magyarországon maga 
a magyar állam, melynek 2,816.419 kataszter hold földje 
van, tehát körülbelül tized része a mivelés alatt levő 
összes területnek. A magánbirtokosok között első herceg 
Eszterházy Miklós, akinek 421.053 hold birtoka van. 
A grófok között a leggazdagabb gróf Schönborn Ervin 
226.921 holddal; utána következik gróf Festetich Tasziló 
136.541 holddal; a részvénytársaságok között az Osztrák- 
Magyar Államvaspálya 225.159 holddal; utána ötödik 
sorban Koburg Fülöp herceg 214.538 hold tulajdonnal. 
A leggazdagabb főherceg: Albrecht, akinek 155.031 
hold földje van, mig az uralkodó család uradalma Ma­
gyarországon csak 86.912 hold, József főhercegé csak 
57.039 hold, amelynél háromszor akkora a vallásalap, 
amelyet a kultuszminiszter kezel. A papi nagybirtokok 
között legnagyobb a nagyváradi róm. kath. püspöké: 
189.834 hold, utána ugyancsak a nagyváradi görög kath. 
püspök következik 139.898 holddal, mig a közönsége­
sen legnagyobbnak hitt kalocsai érseki birtok csak 
93.143 hold. A káptalanok közt legkiterjedtebb az egri 
káptalan 91.702 holddal, melynél a hercegprímás csak 
1000 holddal gazdagabb. A városok közt leggazdagabb 
földbirtokos Debrecen, a mely városnak 91.678 holdja 
van, utána következik Szeged 72.139 holddal. Legna­
gyobb földbirtokos a zsidók közt báró Schossberger 
Zsigmond 26.127 holddal, azután Popper Ármin és 
Berthold bárók külön-külön 23.609 hold birtokkal. A 
magyarországi földbirtok nagyság szerint igy oszlik meg: 
50.000 holdnál többje van 46 tulajdonosnak, 50.000 
holdtól lefelé 30.000 holdig van 31, 30.000 holdtól 
20.000 holdig 54, 20.000 holdtól 10.000 holdig 156, 
10.000 holdtól 5000 holdig 266, 5000 holdtól 1000 hol­
dig 1655, 1000 holdtól 750 holdig 981 földbirtokos. 
Nagybirtokos tehát egész Magyarországon nincs több, 
mint 3192“.

Zár alá helyezés. A földmivelésügyi magy. 
kir. miniszter az ó-sztapári szőlőket a philloxera fellépte 
folytán zár alá helyezte.

Halálozás. Weindl Józsefné szül. Wahl Fran­
ciska U3 éves korában Zomborban elhunyt.

A Pesti Napló egyik múlt heti számában 
„Budapest nábobjai“ címmel közli a székes főváros ez 
idei virilistáinak névsorát, ezer forinton fölüli adófize­
téssel. A névsorban találtuk a következő zombori, ille­
tőleg bácsmegyei ismerős neveket: Vértesi Károly 2340 
frt, Bogisich Lajos 2038 frt, Törley Bálint 1679 frt, 
Pártos Gyula 1209 frt és zombori Stein Frigyes 1158 
frt adófizetéssel.

Újvidék város 1894-iki költségvetése.
A városi törvényhatósági bizottság f. hó 23 án tárgyalta 
az 1894 ik évi költségvetést. A város összes jövedelme 
jövő évben 220,895 frt 21 kr. Deficit 67,264 frt.

Miniszteri rendelet hamis ötvenesekről. 
Az utóbbi időben mi is többször adtunk hirt arról, hogy 
igen ügyesen utánzott hamis ötvenesek vannak többfelé 
forgalomban. Hogy ezek az ötvenesek már sok kárt 
okoztak, legjobban bizonyítja az, hogy a pénzügymi­
nisztérium most külön körrendeletben figyelmezteti a kir. 
pénztári hivatalokat és a zágrábi kir. pénzügyigazgató- 
ságot arra, hogy miről lehet ezeket a hamis ötveneseket 
megismerni, felhiván őket, hogy a kezükhöz kerülő 
ötvenforintosokat különös figyelemmel vizsgálják meg. 
Az ismertető jelek ezek: 1. Általában : a) színük s a 
papír minősége olyan, hogy első pillanatra felismerhetők, 
mert az előbbi vagy halványabb mint a valódi állam­
jegyeknél, vagy sötétebb, mely esetben azt a benyomást 
teszik, mintha olajba lettek volna mártva; utóbbi pedig 
puszta fogás által a valóditól megkülönböztethető; b) a 
csipkés szélen belül levő jegykép valamivel kisebb, mint 
a valódi jegyeknél, úgy, hogy hosszában a vonalak nem 
vágnak össze s valódi államjegyre téve egymást nem 
fedik ; c) a betűk elmosódottaknak látszanak ; d) a gyer­
mekalakok árnyalása kezdetleges s az arcok kifejezése 
a valódiakétól elütő; e) a jegy kép alsó részének jobb- 
és baloldalán levő vörös szám valamivel nagyobb, mint 
a valódi államjegyekuél s a szin vagy rikító vagy hal­
ványabb; f) némely hamisítványon a felső jobb- s bal­
sarokban levő arabs 50 számok nem szabályosak s kes­
kenyebbek, mint a valódi államjegybeliek. — 2. Külö­
nösen a magyar szövegű oldalon: a) a hamisítványok 
legtöbbjén az iráslemez közép szövegében Ezen helyett 
Ezon olvasható, vagy javítás folytán az e betű feltűnően 
elütő; b) a magánhangzók ékezetei majdnem mindenütt 
hiányzanak; c) némely hamisítványon a jobb oldalon 
ülő s a bányászatot ábrázoló gyermekalak gyarló 
utánzat és szembeszökő hegyes orránál s annál fogva, 
hogy a mellkas s az alsó törzs közti választék fel­
tűnően hiányos: összehasonlítás utján elütő volta azon­
nal felismerhető; d) áll ez a baloldalon levő s a föld- 
mivelést ábrázoló gyermekalakra nézve is, melynél 
a mellkas a domborodást feltüntető árnyalás hiánya miatt 
egészen laposnak s a valódi jegyeken levő alakhoz 
képest szűkebbnek jelentkezik, úgy hogy a törzs felső 
s alsó része elmosódott s egybefolyó; e) a jegy két 
jobboldali also vörös szám vége rendesen feltűnően hibás ;
f) a két szélső oldalon ülő alakok alatt levő talapzatok­
ban foglalt szöveg betűi kisebbek, mint a valódi jegye­
ken s a szavak magánhangzóin hiányzanak az ékezetek ;
g) némely hamisítványon az N betűk fordítva (ilyetén­
képpen ft) vannak nyomtatva. — 3. A német szövegű 
oldalon: a) az említett alapzatokban foglalt szöveg betűi 
szintén láthatólag kisebbek; b) a baloldalon ülő s a ke­
reskedelmet ábrázoló alak mell- s alsó törzsrészeinek 
árnyalása feltűnően hiányos s a bal térd hajlásánál tel­
jesen hiányzik ; c) az iráslemezben levő középszövegben 
a Staatsnote szónál az n betű helyett ó betű fordul elő, 
úgy hogy a szóban két ó betű látszik s a szó közepén 
levő s betű a t betűtől észrevehetően távolra esik; d) 
némely hamisítványon a baloldalon levő alsó vörös szám 
sorozati betűje, másokon pedig a jobboldali alsó szám 
vége felismerhetőleg hibás.

Körözés. A szabadkai kir. törvényszék orszá­
gosan köröztet valami Kozár Ferenc sükösdi lakost, a 
ki lopás büntette miatt 3 évi fegyházra Ítéltetett. Sze- 
mélyleirása a következő: születési éve 59, illetőségi he­
lye Sükösd, Pestmegye, magas, szeme kék, haja sötét­
szőke, bajusza szőke, álla borotvált, beszél magyarul, 
földműves, csikós és gulyás, öltözete: ing, gatya, mel­
lény, felöltő, kalap, csizma, Írni olvasni nem tud.

Lebbencs szabadon. A régi betyárvilág ro­
mantikáját elevenítette föl 10—15 évvel ezelőtt Szabó 
János, akit egész Bácska csak a Lebbencs néven ismert 
és rettegett. Annak idején csendőrkézre került s 8 teljes 
esztendőt ült Ulaván; a 8 évi fegyházhoz ráadásul oda­
mondta a törvényszék, hogy 10 évi hivatalvesztésre és 
politikai jogainak felfüggesztésére is ítéltetett. 1886. évi 
november hó 21-én kezdte meg büntetését a jeles em­
ber s az illavai fegyházba 1888. évi december hó folya­
mán fogadták be. Idén november hó 17-én ismét sza­
bad lesz Lebbencs, a ki letartóztatása alatt nyugodtan 
viselte büntetését s jó magaviseletét tanúsított, sőt a 
javulás jeleit is tapasztalták nála. De meg is viselte őt 
a kemény büntetés, meg az idő ; most már törődött és 
beteges lett az alig 48 éves ember. Az illavai fegyház- 
ban megtanulta a szabó mesterséget s hivatalosan „ki­
elégítődnek minősítették az e téren elért eredményét. 
Talán a becsületes életet is megkísérli majd ezután. A 
szomszéd N.-Militics község részesül abban a nagy 
szerencsében, hogy legelőször tiszteli őt a maga köré­
ben, mert igazolványa és útlevele már előre is ide 
állíttatott ki.

59.259 kgr. lőpor. Sok ember életét lehetne 
kioltani azzal az óriási mennyiségű lőporral, a melyet a 
napokban fognak a Dunán Bulgáriába szállítani. Schen­
ker és társa bécsi cég szállít a bolgár kormánynak 
59.259 kgrammot. Elővigyázatból természetesen mint 
minden ilyen esetben, úgy most is megteszi a kellő 
intézkedéseket a Duna partjának őrizet alá való helye­
zése tekintetében.

Városi ügyek.
A város költségvetése. Kivan téve közszem­

lére a városi főjegyző hivatalos helyiségében a jövő évi 
költségvetés s a mint emlitettük, a jövő hó közepe 
táján tartandó közgyűlés tárgyalni fogja azt. Itt adjuk 
abból a főbb tételeket addig is, a mig egész terjedel­
mében közölhetjük a költségvetést. Szükséglet: 1. a 
tisztviselők fizetése és szolgák ellátása címén előirányoz­
tatok az állandó választmány javaslatával 47.592 frt 
34 kr; 2. gazdasági költségek címén (épületek fentar-

, egy



tása, fűtés, világítás, termények beszerzése) 21.170 frt 
00 kr; 3. különféle szükségletek (irodai szerek, napi­
dijak, bélyeg, közadók, adósságok törlesztése stb.) 6402 
frt 14 kr; 4. rendőri kiadások 22.584 frt; 5. közmű­
velődési kiadások 48.142 frt 56 kr; 6. egészségügyi és 
jótékonyeélu kiadások 24.365 frt 20 kr; 7. rendkívüli 
tétel: a vásártér rendezése 8000 frt. Összesen tehát 
235.881 frt 32 kr. Bevétel: 1. fekvőségek jövedelme 
61.134 frt 23 kr; 2. javadalmak (köztük a regále köt­
vény kamatai) 55.524 frt 75 kr; 3. különféle jövedelmek 
14.410 frt; 4: rendőri jövedelem 600 frt; 5. közműve­
lődési 2650 frt; 6. egészségügyi jövedelem 8140 frt 40 
kr; 7. pénztári maradvány 14.188 frt 99 kr. Összesen 
156.648 frt 37 kr. Marad hiány 79.232 frt 95 kr, a mi 
pótadó utján fedezendő. — A nyugdíjalap összes ki­
adása 6137 frt 88 kr lesz.

Egy nyomozás költségei. Nikolits György 
alkapitány, Exarits János templomrabló bűnügyének 
nyomozása közben Szabadkára is elutazott az eset ada­
tainak beszerzése s egynémely elrablott tárgy fölkuta­
tása végett. A mint tudjuk, ennek az útnak a költsé­
geit sem a tanács, sem a közgyűlés nem akarta meg­
téríteni, mert idegen hatóság területén végeztetett a 
nyomozás. Nikolits fölebbezésére a minisztérium meg 
téritendőnek találta azt, de a közgyűlés ez ellen a 
határozat ellen fölirt. Visszajött most a leirat, hogy a 
miniszteri határozat érvényében fönntartatik s igy Niko­
lits most már meg kapja végre a nyomozás költségeit.

Gyöpmester-válság. Éváid Jakab szerződött 
gyöpmester kijelentette, hogy ő a várossal kötött szer­
ződését önként fölbontja, mert a szerződésben megálla­
pított dijak mellett nem győzi teljesíteni a két lakta­
nyánál fölmerülő sok munkát. A tanács fölebbezésére a 
közgyűlés is kimondta, hogy a város a szerződéstől nem 
fog elállni s Éváid költségén fogja annak teendőit vé­
geztetni, ha ez tenni nem akarja. Éváid a közgyűlés 
határozatát is megföllebbezte s most a minisztérium is 
határozott. A fölebbezésnek nem adott helyet.

frt 10 kr. Az útadó összes gyümölesözőleg elhelyezet 
készlete kitesz 314,979 Irt 55 krt. ,

VI. A közigazgatási számvevőségnél az lSb«-il 
évet előzött számadásokból feldolgozás alatt maradt 7f 
drb, az 1892-ik éviekből 116 drb, összesen 194 drb, az­
óta befolyt 84 drb, volt tehát feldolgozandó 278 drb, 
ezekből elintéztetett: a) észrevétellel 73 drb, b) érdemileg 
50 drb, összesen 123 drb, s igy feldolgozás alatt maradt 
155 drb; ezenkívül az 1894-ik évi költségelőirányzatokbó 
befolyt összesen 118 drb, melyekből feldolgoztatott érde­
mileg 74 drb, marad tehát feldolgozás alatt 44 drb s 
beterjesztés alatt áll még 5 drb.

Ezenkívül a közigazgatási számvevőség rendes teendői 
mellett az útadó kivetésének felette nehéz munkáját 
végezte be.

VII. Az almási vasúti feljáróból — Almás közsé­
gében Bikity irányában kiépítés alá került 748 folyóméter 
hosszú útszakasz felülvizsgálata általam eredményesen 
megejtetett, és a vasúti feljáró elszámolása befejeztetett.

Az apatin-prigl.-szt.-iváni útszakasz kiépítése sike­
resen halad befejezése felé. A vasúti feljárók közül a 
petrovoszellói, moholi, ó-kéri és bikityi szintén befejezé­
sükhöz közelednek, a petrovoszellói főutca kövezése meg­
akadt munkájának folytatását is a tervek helyesbítésével 
lehetővé tettem. A gombosi gőzhajó és vasút közötti ha­
sított kőutnak tört kavicsuttá való átalakítása folyamat­
ban van.

A rozzant hidak előállítása -—• egyen kívül — amely 
még munkában van, befejeztetett.

A közgyűlés után a jelzett mííutszakaszok elkészül­
tének befejezésekor azok felülvisgálatai, valamint a meg­
lévő műutak fenntartási anyagának átvétele fog meg-

re-

lévő műutak 
kezdetni.

A baja-zombor-ujvidéki vasút kiépítési

Művészet és irodalom.
Megjelent a Bács-Bodrogh vármegyei gazda­

sági egyesület közlönye a Gazdasági Értesítő október 
havi 10. száma, a következő tartalommal: Törvényjavas­
lat a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről. — Felhívás 
a cukorrépa termelés tárgyában. — Lóverseny. — A 
lóverseny anyagi eredménye. — Fedeztetés! állomások 
1894-re. — Kedvezmények a Gazd. Egyesület tagjai 
részére. — A szárított marbamoslék, mint takarmány.

Irodalom. — Vegyes. — Birtokváltozás. — Uj ten­
geri soron kívüli szállítása. — A zsombolyai kazalozás.
— A szőlőtörköly. — Eladó szőlővesszők. —- Pályázati 
hirdetés. — A világ búzatermése. — Uj gép. — Hirdetések.

A „Vasárnapi Újság“ október 22-iki száma 
14 képpel, a következő tartalommal jelent meg: „Gróf 
Andrássy Gyula szobra.“ Dr. Kovács Dénestől. (Zala 
György, Stróbl, Róna, Klein Miksa, Kiss György, Szécsi 
Antal pályamüveinek rajzaival.) — Költemények: Mikszáth 
Kálmánhoz. Szabó Endrétől; „Átballagok.“ Sió Ferenctől.
— „A jászberényi vásáron.“ Életkép. — „Bismarck és 
Magyarország.“ „Bombarnac Klaudius.“ Egy hirlaptudó- 
sitó jegyzőkönyve. Verne Gyula uj regénye, fordította 
Huszár Imre. (Eredeti párisi illusztrációkkal.) — Mac- 
Mahon tábornagy.“ (Arcképpel.) — „Ferenc Ferdinánd 
főherceg foldkörüh útja.“ Irta a „Vasárnapi Újság“ ré­
szere egy tengerésztiszt az „Erzsébet“ hajó fedélzetén. 
lk^Pekkel: G Gsolnakázó kanakok Uj Kaledoniában 2 
Lj-Kaledoniai benszülöttek.) — „Gounod.“ (Arcképpel)
— „Bolenykoponya halmaza Kanadában.“ (Képpel.) — 
Irodalom és művészet; Közintézetek és egyletek; Sakk­
ot1* ; Egyveleg stb. rendes rovatok. A Vasárnapi Újság 
előfizetési ára negyedévre 2 frt, a Politikai Ujdonságok- 
kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat 
kiadóhivatalában (Budapest, egyetem utca 4. szám.)

I u. és közigazgatási szemle
októberi füzete a következő tartalommal jelent meg: 
Állami es magán tűzbiztosítás, Szepesi Bélától. Takarék­
pénztáraink fejlődésének történetéhez, dr. Halász Sán­
dortól. Az olasz valuta története, Kohn Dávidtól Egy 
ropirat a nemzeti politikáról, dr. Vargha Gyulától. Köz- 
gazdasági havi krónika. Irodalmi szemle. Sztatisztikai 
értesítő. Könyvszemle. Egyes füzet ára 1 frt.

Zene ®s szinmüvészeti lapok dr Vali 
Béla szerkesztésében a következő tartalommal jeieut 
meg: Hangverseny-Csarnokot Budapestnek. Magyar 
zene sajátságai. Alkotmány-revisio. Dárius kincse Eszter- 
hazy herceg olasz színháza. Nikisek Arthur. Jászai Mari 
programmja. Hazai hirek. Külföldi zenei hírek Iroda 
lom es művészet stb. Előfizetési ár egy évre 10 korona.

Alispáni jelentés.
— I elolvastatott az október hó 24-őn tartott vármegyei közgyűlésen. — 

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes vármegyei törvényhatósági bizottsá»!
A folyó évi julius hó 11-én tartott második °rendes 

evnegyedes közgyűlés óta történt fontosabb eseményekről 
tan Szerencsem jelentésemet a következőkben előadni:

I. A járási és központi hivatalok vezetésében különös 
akadaly fenn nem forgott, a mindenütt tapasztalhatott „ 
munkásságot, a műit hó 30-án tartott^^talba ott szorgos
beterjesztett jelentés igazolja. A kiilhivataio^kT--?kro1 
a mas.es apatini szolgabirói hivatalokat vizsgáltam “meg2

az árvapénztár havonkéntZaz^előirtl'módonla^0*Í*í^’ v^mint
és teljésen rendben találtattak megvizsgáltattak

nyugdíjalapjában van *2‘Un 9 fríszo,»a^em%zet 
frt 69 kr a znml J; \ m - 34 kr’ melyből 225,948 
van elhelyezve. a "arekPenztarban gyümölesözőleg
kr. melVből 33 265 fi^Ä’^“ ,?D 33^33 frt 33

V‘ Az niíi i 1 - 30 k ugyanott gyümölcsözik.
97 081 "frí i!.’1 kezmunkaalapból hátralékban volt még
ma„d, KLtí Ä ÍSW* tr' beh*Jt,iS al,t‘

mégO26e817efr?404k6t f? 31 - é$ igy a hátralék kitesz 
S ~M17 írt 40 krt- Az ez évi útadóra befolyt 109,531

„ Lv---------- ..... ... .......  „.„t----- kérdése a
múlt közgyűlés óta keveset haladt előre, a helyett a To­
rontói vármegyei vasutak megkeresése folytán a Zsablya- 
Temerin-Kiszács irányú, tiszai áthidalással kapcsolatosan 
célba vett vasut hozzájárulási tárgyalásai tétettek a köz­
ségeknél folyamatba; ma pedig egy palánka-verbászi vasut 
kiépítését biztosítani hivatott vármegyei hozzájárulási kér­
dés nyerend a tekintetes törvényhatósági bizottság bölcs 
belátása szerint helyes megoldást.

VIII. A belvizszabályozási és ármentesitő munkálatok 
közül a gombos-vajszkai ármentesitő és belvíz szabályozó 
társulat szivattyú-telepe erős munkában van és ez év 
végéig befejezendő.

A monostor-kupuszinai lecsapoló társulat szivattyú­
telepe is munkában van.

A titeli tisza-dunaközi IV-ik öblözet nagy munkái 
akadálytalanul haladnak előre és bar meglehetős döcögve, 
de az apatin-szóntai ármentesitő társulat is úgy vélem 
lassan-Jassan törvényes keretben indul feladata biztosabb 
megoldásához.

Parterőditések a kucskai törőpartnál, Apatin község 
alatt és a gombos-vajszkai ármentesitő társulat töltései 
előtt, a bogojeva-karavukovai határon voltak' folyamatban.

Ezenkívül a bezdán-szántova-dautovai Il-ik védvonal 
töltéseinek, a zombori kir. folyammérnöki hivatal által 
hidrografiai alapon készített tervek alapján való rekon­
strukcióját az érdekelt községekkel a helyszínén letár­
gyalván, ezen védvonal átalakítása es megfelelő méretekben 
való előállítása, a töltésmegtéritési összegek felhasználá­
sával, folyamatba tétetett.

GV A személy- és vagyonbiztonság állapotát a folyó 
évi julius hó 1-től e hó 15-ig terjedő időszakban a kir. 
csendőrszárnyparancsnokságoktól beszerzett adatok a kö­
vetkezőkben tüntetik elő:

Rablógyilkosság előfordult 1, mely vizsgálat alatt 
all. Gyilkosság előfordult 2, kiderittetett 1, vizsgálat alatt 
áll 1. Emberölési kísérlet előfordult 4, kiderittetett 3, 
vizsgálat alatt áll 1. Szándékos emberölés előfordult s’ 
mely kiderittetett. Rablás előfordult 3, kiderittetett 1, vizs- 
gálát alatt all 2. Testi sértés előfordult 35, kiderittetett 
25, vizsgálat alatt all 10. Lopás előfordult 64,. kideritte­
tett 4d, vizsgálat alatt áll 23. Csalás és zsarolás előfordult 
4, kiderittetett 3, vizsgálat alatt áll l. Sikkasztás elő­
fordult 4, mely kiderittetett. Okirathamisitás előfordult 1 
mely vizsgálat alatt áll. Erőszakos nemi közösülés előfor- 
dult o mely kiderittetett. Hatóság elleni erőszak előfordult 
1, mely kiderittetett. Orgazdaság előfordult 6, mely ki- 
deiittetett. Jövedéki kihágás előfordult 4, mely kiderít- 
teteit, vadászati kihágás» előfordult 54. kiderittetett 53 vizsgálat alatt fiU ,. Halászati kihágás éWordJ.16 meí) 
kiderittetett. Tüzeset ismeretlen okokból előfordult 35. J

A községi rendőrség ruházati és felszerelési szabály­
zata a nagymeltosagu kir. belügyminisztérium által kívánt
ffálaiynh,OkeJebb m°d0s.ltással Jóváhagyatott; - aszol- 
galati utasításra, vonatkozó észrevételek is megérkeztek és 
azok közeli alkannazasaval reményiem, hogy most már pzen igsn szükség«, m™kál,t is J reLöri szollal k“ 
mondhatlan elonyere végleges jóváhagyást nyerend.
1 , ,X- Az egészségügyre vonatkozólag már a múlt ren­
des közgyűlésben volt szerencsém jelenteni, hogy a kolerá­
id;111? elleni- óvintézkedések szoros foganatba vételéta 
mdt évi rendelkezések alapján elrendeltem; ezen intéz- 
kedeseknek mikénti foganatosításáról meggyőződést szer- 
zendo a varmegyei foorvos úrral még julius hó folyamán 
a zombori, bajai es almási járásnak több községeit ma^am 
is bejártam, illetve bejárattam, és midőn családi viszo­
nyaim szabadság időm igénybe vételét rögtön halaszthat- 
lanna tettek, ezen helyi vizsgálatoknak a főorvos által az 
egesz varmegyében leendő folytatását eszközöltettem mind­
ezek dacara a Tiszamentén a kolerajárvány mégis fellénett 
es pedig az első koleraeset folyó évi augusztus hó 17-én 
Zentan lepett fel, ezt ott több eset követte és csakhamar 
Petrovosze!ión, O-Becsén, Moholon, Adán, majd a vármegye 
egyeb helyein is fordultak elő gyanús megbetegedések 
Ily veszélyes helyzetben maga a főispán ur Öméltósága 
is volt szives a tiszti főorvos ur társaságában a járvány 
lepett Tiszamentet beutazni, ott az előirt óvintézkedések 
foganatositasarol meggyőződni és az illetékes hatósági köze
mu,: z SS; eleg^°nt0Sabbr Í TnlZi
mulasztások kovetkezmenyeire utasítani, illetve figyelmez­
tetni s a járvány tartama alatt a tett intézkedésekről un
naoA-méItóSueSkeneL'l hatékonyabbá tétele szempontjából^ 
nacymeltosagu kir. belügyminiszter ur, előbb Terv Ödön■^itaa^.'LSHbwS
urat küldötte ki varmegyénk területére; kik me-ro-yőződ-
hanhat°F-mvAin /rt és. a. községektől telhető é? végre- 
L-nni • í' ya!aminf az o általuk javasolt va»v kívánt
letteké hatemkedeSek V, Iegszig°ruabban foganatosítva 
lettek s ha mindezen a kolera lepett és nem lepett terü-
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nak sok kiadásba kerülő intézkedésekkel meg nem is sj 
került ezen borzasztó ragályt az utolsó esetig kiirtanunk 
úgy annak szűk korlátok között való megtartása, sőt ; 
legtöbb helynek ragálymentessé tétele már eddig is sike 
rült s ha most a Baranyában és másutt is fellépett 1 1 
gedésekből kifolyólag más oldalról nem támadtatunk 
a szakközegek és elöljárók buzgó közreműködésév, 
ménylem, hogy sikerülni fog ezen ellenséget végső néhány 
buvó helyeiből is kiirtanunk.

A kolera a bakterologiai vizsgálat utján megállupit- 
tatott és előfordult: Zenta városban 25 esetben, melyből 
halálos kimenetelű volt 18. O-Becsén 67 esetben, meí bői 
halálos kimenetelű volt 42. Petrovoszellói) 39 esető. 
melyből halálos kimenetelű volt 24. Tisza-Földván <j 
esetben, melyből halálos kimenetelű volt 6. Moholon ;i 
esetben, melyből halálos kimenetelű volt 23. Adán 13 < j- 
ben, melyből halálos kimenetelű volt 11. Csuroghon . 4 
esetben, melyből halálos kimenetelű volt 26. O-Kani, n 
2 halálos kimenetelű eset. Felső-Kovilon 1 halálos ki : 
netelű eset. Mélykuton 4 halálos kimenetelű eset. Tei.n;. 
riuben 3 halálos kimenetelű eset (ezekből 2 Kamenit ii.il 
behurcolva).

Koleragyanus esetek pedig felmerültek: Keresztár, 
Kisszállás, O-Morovica, Nádaly, Zsablya, Csantavér, M,,. 
nostorszegh, Feketehegy, Szónta, Lók, Martonos, Goszpo- 
dince és Bajsa községekben, hol összesen megbetegedett 
19 egyén, kikből 12 elhalálozván, az egész vármegyében 
kolerában, illetve koleragyanusan megbetegedett auguszius 
hó 17-től folyó hó 20-ig 248 egyén, kikből meghalt 172. 
felgyógyult 73, és 3 jelenleg is gyógykezelés alatt áll.

Az utóbb elősorolt 18 községben azonban a bakte­
rologiai vizsgálat a kolera fenforgását nem állapította meg.

Járványorvosok kirendeltettek: Petrovoszelló, Ó-Becse, 
illetve tioszpodince, Csurogh és Titelbe, kiknek működése 
azonban a járvány csökkenése folytán immár beszün- 
tettetett.

A járvány még megszűntnek kijelenthető nem volt: 
Moholon, O-Becsén és Tisza-Földváron. A 3 előbb meg­
nevezett községben ide vonatkozó miniszteri intézkedés 
folytán még az iskolák megnyitva nem lévén, azoknak 
megnyitása iránt a járványbizottság meghallgatása kapcsán 
már a mai nap folyamán fogok intézkedni.

A kolerán kívül ezen évnegyedben a roncsoló to­
roklob 23 községben lépett fel járványszerűen. Megbete­
gedett összesen 923 gyermek, kikből meggyógyult 603, 
meghalt 297 és 23 most is gyógykezelés alatt áll.

A kanyaró Almás, Tataháza. Bajmok, Madaras, (iá- 
koya, Poroszló, Apatin, Bresztovác, O- és Uj-Soóvé és 
Csávoly községekben, a vörheny Járeken és Zenta váro­
sában uralgott.

Mindezek szerint tehát a III-ik évnegyed egészségi 
viszonyai kedvezőek nem voltak. A Il-ik évnegyed születési 
és halálozási adatai, melyekről még az előző rendes köz­
gyűlésen az összes adatokkal nem rendelkezvén, említést 
nem tehettem, kedvezőek voltak, amennyiben a vármegye 
területén összesen született 5942 gyermek és meghalt 
4052 egyén, tehát a születések száma 1890-el múlja 
felül az elhaltakét.

XI. Az állategészségügy állapota a lefolyt évnegyed 
ben, vagyis folyó évi julius hó 11-től számítva a 
mai napig, eléggé kedvezőnek mondható, amennyiben a 
száj- és körömfájás betegséget leszámítva — mely egyes 
községekben újólag járványszerűen lépett fel — egyéb 
ragályos betegedési eseteknél csakis szórványos megbete- 
gedesek es elhullások fordultak elő, és pedig-:

1. lakonykórban 12 drb ló kiirtatott.
2. Száj- és körömfájásban 830 drb szarvasmarha, 

juh es sertés megbetegedett.
3- Himlőben 26 drb juh megbetegedett, melyből 2 

drb elhullott. c J
4. Lépfenében 3 ló és 12 drb szarvasmarha elhullott.

, , ?; Sertésorbáncban 116 drb sertés megbetegedett, 
melyből 76 drb elhullott.

6. Rühkórban 123 drb juh gyógy kezeltetett.
7. Veszettségben 17 eb és 2 drb szarvasmarha ki- 

rtatott, 1 sertés elhullott.
, Ézekben jelentésemet befejezvén, kérem azt tudo­

másul venni.

XVI. évfol
xra.

Társadalom betegségei.
, utol80 évtizedekben oly jelenségek léptek 

előtérbe hazánk társadalmi életében; oly balfo 
galmak és a müveit társadalomra egyáltalában 
nem valló és barbár szokások fészkelődtek be. 
dúlják szociális életünket, felforgatván a társa­
dalmi békét, a családi szentélyt, hogy félve és 
borzadva felvethetjük a kérdést: vájjon hová 
tog az vezetni, ha gátat nem vetnek neki?

Jogállamban csak egy faktor, csak egy 
enyezo lehet, a melynek minden honpolgár, 

a jogállam minden egyes tagja, kell, hogy magát 
alávesse, hogy felsőbbségét elismerje. Ezen faktor 
a törvény, a nép által elfogadott és a korona 
áltál szentesített törvény.

Ámde a hol ezen törvényt negligálják és 
azt neg igalni lehet, a hol ember embertársát 
breye manu lelőheti, családi boldogságát feldúl 
atja, a hol egy krakéler, egy naplopó, egy 

j r a aposo, egy derek, hasznos, szorgalmas em- 
ber eletet csaladja boldogságát, semmivé teheti, 
a nélkui, hogy a törvény azt megtorolná; a hol 
bírák, jogvédők is vétenek, elkövetvén az ily 
tor vény ellenes dolgokat: ott a társadalom komo-
s7ÜnóÍ!eteg 1(bje’ h°gy ezen beteS állapotok 

^sanak. Köteteket Írtak már a párbaj
ellen. Elmondtak azt barbarizmusnak, ostobaság-
és^r^, CSak jÓnak nem- Államférfiak 

b v í1 6l0Z0fus0k és egyházférfiak egy- 
s/Állfa6 1 ^ ek a Párbajt. De mintha egy mánia
dek Ás h° a kaZa P0*§árait: szabósegé-
dek es borbélyok tanulók és tanárok, gyerkőcök
vívnak í al!amférfiak a legkisebb oknál fogva 
ívnak páibajt. A mmapába Miskolcon két tizen-

ELOFIZETES:
Egész évre . 6 ft. 
Fel évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft.

A lap szellemi 
illető küldemérn ■ 
szerkesztőnek, an'. 
a laptulajdonosna : 

dendők.
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Az egyházpokl
—é— Wekerle i 

mányzását azzal a k 
grammal vette kézéi» 
közti súrlódását mt; 
állam hatalmát, teki i| 
Szent-István koronáj 
nak a magyar nemzel 
lárditását, egységesít d 
érdekében megvalósira 
államosítását, a valiáj 
zsidóvallás egyenlőí-ij 
házasságot.

Az Apponyi vid 
kormány mindezen tej 
magát, s ahogyan cél 
arról lehetett szó, hol 
kormány-e vagy az

Amint aztán a k| 
készítve, egymásután 
az Apponyi párti la )<i 
hogy e párt a magi] 
arcoskodott; s most. 
polgári házassági jad 
rövid idő kérdését kéj 
nyíltan személyes obsj 
kormány ellen, hogy] 
lehet.

Tudtuk mi már 
bekövetkezését jó előj 
annak előkészítője 
latok előterjesztésén« l| 
ságukat, szánakoztiml 
hogy a legfontosabbij 
ságról szólót, nem 1 

ez mégis megtörtént, 
híresztelésük, hogy az 
kiforgató kompromissz 
Híresztelésük alapját 
jesztett azon állítás 
zasság előkészítéséin 1 
ságügyminiszter, kegy!

Most aztán, híj 
Szilágyinak a király á| 
mesének bizonyult s 
javaslat rövid idő ah 
az ultramontánizmusij 
mázzal kendőzött 
törnek ki s a budgel

A „BÁCSI

('sende' I 
Szomo) «1 
llenget 
Fölötte»I

Ledülö 
Lelkem 
Hogy r 
Emlék» ‘I

Ott kc, t 
Édes boI 
A sok !\ 
Egy ny

De lii(' ;1 
Virág» 
Bánat 
Alig-ai

11 ÄTOKä
Irta: j

A kompánia fáradd 
felé, az öreg Viktor Bad

A tizenkilenc négys

*) Jelen kitűnő genre-ké


